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【要讯】

我市召开全市“学雷锋，争做济南好人”表彰会
【工作交流】
长清区突出“五抓”  构建志愿服务工作新常态

槐荫区3.5学雷锋志愿服务活动蓬勃开展
【工作简讯】

济南公交行业学雷锋活动 10名员工获标兵称号
商河县启动“传承雷锋精神·增辉文明鼓乡”志愿服务月活动

长清区归德镇开展“践行雷锋精神 争做最美归德人”主题实践活动
市中区王官庄街道开展学雷锋志愿服务活动
【要讯】

我市召开“学雷锋，争做济南好人”表彰会

3月3日，市文明委召开全市“学雷锋，争做济南好人”表彰会，表彰2014年度全市荣登全国、全省、全市好人榜的各级身边好人。市委常委、宣传部长、市文明委主任谭延伟出席并讲话。
谭延伟指出，身边好人评选活动是精神文明建设工作的重要内容，是培育和践行社会主义核心价值观的重要举措。组织开展好我市2015年“学雷锋，争做济南好人”活动，一要高度重视，把好人评选活动作为加强思想道德建设、培育践行社会主义核心价值观的重要抓手;二要丰富内涵,把好人评选活动作为传承优秀传统美德、弘扬时代文明新风的重要载体;三要立足基层，把好人评选活动作为发现身边榜样、凝聚道德力量的重要纽带;四要强化宣传引导,把好人评选活动作为共筑思想道德高地、共建文明幸福家园的重要内容;五要健全机制，把好人评选活动作为形成精神文明建设新常态的重要品牌，不断开创我市精神文明建设新局面，为加快科学发展、建设美丽泉城作出新的更大贡献!    

会议印发了《关于开展2015年度济南市“我推荐、我评议身边好人”活动的通知》。
各县(市)区委和高新区党工委宣传部部长、文明办主任，市直有关部门、单位、企业分管负责同志及“身边好人”代表等150余人参加会议。
【工作交流】

长清区突出“五抓”

构建志愿服务工作新常态
一是抓体制机制建设，夯实志愿服务组织基础。成立学雷锋志愿服务活动协调小组，负责全区志愿服务活动的总体规划和协调指导，督促检查各地各部门志愿服务活动开展情况；建立区文明办、工会、团委、妇联等46个部门单位为成员的学雷锋志愿服务活动理事会，统筹协调全区志愿服务组织，凝聚社会力量，不断探索、完善志愿者星级认定、嘉许制度和回馈制度。
二是抓队伍建设管理，完善志愿服务网络结构。按照“统一指挥，分类调度，协调合作”的原则，组建了成德志愿服务团，整合“涌泉服务队”、“彩虹共产党员服务队”、“微笑医院”、“贴心民政”、“山水绿城”等志愿服务优秀品牌力量，下设10个街镇大队、4个区直直属大队、青年志愿者大队及关爱空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人4个专业志愿服务大队，2014年新增注册志愿者1.8万人，志愿者总数达到2.8万人。
三是抓信息系统应用，保障志愿服务事业发展。依托中华志愿服务网注册系统，按照“以块为主，条块结合”的原则开展注册志愿者注册登记工作。成德志愿服务团十个街镇大队、625个村（居）中队均应用了该系统，通过该系统注册的志愿者数量达到1.8万个、注册志愿服务组织27个、记录的志愿服务总时数9.2万小时、实现志愿服务供需对接的项目4个，应用该系统时间银行功能的志愿者达到0.8万个。建立长清文明网，开设成德志愿服务专栏，积极利用互联网新兴媒体优势，广泛宣传成德志愿服务品牌，凝聚社会正能量。

四是抓服务阵地建设，搭建志愿服务活动平台。充分整合社区、超市、银行、药店、机关资源，按照“六个有”标准，打造成德品牌的宣传窗口、长清形象的展示窗口、志愿服务的活动窗口“三窗合一”的新型志愿服务阵地；依托留守老人幸福院、留守儿童关爱站，组织开展以法律、文体、科技、医疗卫生“四进”社区为主要内容的志愿服务活动。目前，长清城区及周边已建立各类志愿服务站180余个，万德镇75个村全部建立“留守儿童活动站”，实行统一挂牌、统一管理，并通过建立亲情电话室、流动儿童成长档案和联系卡等方式，实现家长与孩子零距离沟通。

五是抓服务活动开展，叫响成德志愿服务品牌。以社会关注、居民需要为重点，不断拓展志愿服务的领域，建立农村、社区“成德邻里互助关爱站”，推行“八有七助”工作标准（“八有”即有服务管理组织、有服务场所、有服务管理制度、有服务目标、有服务队伍、有帮扶资金、有监管机构和有互助榜单，“七助”即助老、助幼、助贫、助残、助医、助学、助业）。举办“春节联欢会”、“健身广场舞”、“夕阳红歌赛”、“邻里消夏演唱会”等文化活动和“父母课堂进学校、进社区、进农村、进机关”、“关心关注留守儿童，共享同一片蓝天”、“爱心妈妈送学习用品”、“心理辅导进学校”、“夏送清凉”、“冬送温暖”、“金秋助学”、“邻里互助”等一系列主题志愿服务活动，营造了“人人参与，全民志愿”的良好社会氛围。                    

槐荫区3.5学雷锋志愿服务活动蓬勃开展

在3.5学雷锋日前后，槐荫区围绕关爱空巢老人、关爱山川河流、关爱他人等主题，突出专业化和生态文明理念，组织2000余名志愿者，开展了形式多样的志愿服务活动，掀起了“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的高潮。

一、关爱自然，“济南市五四青年林”在槐荫区青少年绿化基地揭幕。3月7日，在植树节即将到来之际，2015年山东省暨济南市青少年大型植树活动在槐荫区青少年绿化基地拉开序幕。活动现场来自省、市、区的各级领导为“济南市五四青年林”纪念碑揭幕，1500名青少年志愿者、环保志愿者在工作人员的指导下参加植树活动，用实际行动践行生态文明理念。活动中，共栽植柳树3500余株，以实际行动践行了低碳环保理念。
二、关爱农民工，温馨大礼包送进重点项目工地。3月2日，青年公园办事处志愿者开展“关爱农民工”志愿服务活动，为新泉城名苑建筑工地的外来务工人员送去了“温馨大礼包”。“大礼包”包括免费的健康检查，毛巾、香皂、洗衣粉、牙膏、牙刷、创可贴、感冒药等，为支持槐荫建设的工人们送上了一份节日的祝福和美好的期许。

三、关爱空巢老人，志愿服务小分队在行动。3月4日上午，营市街爱心理发志愿服务小分队的老党员们便带着自己购买的理发用具，在营市街街道舜承苑社区走家串户，为社区空巢老人和困难群体免费理发，不仅为社区居民的生活提供了便利，更是将雷锋精神深入人心，让更多的居民感受到来自社区的关怀。

四、关爱节日安全，消防安全知识免费讲座进基层。3月3日，玉清湖办事处学雷锋青年志愿者自发来到花灯展会街头，通过发放消防安全知识资料、现场讲解等方式宣传防火灭火和逃生自救知识，劝阻、制止不文明观灯行为，提高了群众的文明意识，确保了花灯展会的顺利开展。

五、关爱妇女健康，免费讲座送进街道社区。3月3日，南辛庄街道召开“相约春天,做健康女人”庆三八国际妇女节女性健康知识讲座，活动邀请到“刘氏运旋理疗法”的创始人、美籍华人刘晓烽先生为30位社区女性居民带来一场关于女性妇科疾病的知识讲座。3月6日，区妇联、司法局等单位开展妇女维权义务宣传，发放宣传材料近千份，帮助妇女同胞处理家庭问题，反对家暴。
【工作简讯】

济南公交行业学雷锋活动 10名员工获标兵称号。3月5日上午，济南公交总公司召开“弘扬雷锋精神、践行社会主义核心价值观”系列活动总结表彰大会。深入总结了2014年学雷锋工作，对今年“岗位学雷锋、争做好员工”系列活动作出安排部署。市委宣传部副部长、市文明办主任彭寿谦出席会议并发表讲话。他指出，济南公交按照“车车是窗口、人人是形象”的要求，扎实开展了“弘扬雷锋精神、践行社会主义核心价值观”系列活动，着力打造流动道德课堂，取得了实效，涌现出了一大批先进典型，为提升公交服务水平提供了强大的精神力量。他强调，要深刻认识和把握雷锋精神的时代价值，继续把学雷锋活动抓深、抓好，形成学雷锋活动的常态化；要加强企业管理，努力工作，再创辉煌，为全市文明创建工作再做新贡献。

商河县启动“传承雷锋精神·增辉文明鼓乡”志愿服务月活动。为倡导良好社会风尚，营造和谐、文明、进步的社会环境，3月4日，商河县启动以“文明行，爱传递”、“三关爱”等为主要内容的“传承雷锋精神·增辉文明鼓乡”志愿服务月活动。活动以第三十五届鼓子秧歌汇演为契机，组织青年志愿者及大学生志愿者在全民健身广场及汇演道路开展志愿服务活动。活动现场，青年志愿者们协助交警维持鼓子秧歌汇演秩序，引导疏通人流密集道路、劝阻观众不文明行为，中医院的志愿者们为来观看鼓子秧歌汇演的市民免费查体、量血压，并向过往市民介绍医疗保健相关知识；大学生志愿者们则展现出了当代大学生应有的高素质，细致耐心为过往市民提供服务，及时清理会场垃圾，营造了健康、和谐、文明的节日氛围。
长清区归德镇开展“践行雷锋精神，争做最美归德人”主题实践活动。3月2日，归德镇在雷锋广场举行“践行雷锋精神，争做最美归德人”主题实践活动启动仪式。200余名成德志愿者走上街头，走进敬老院、学校、留守儿童家中，开展了丰富多彩的志愿服务活动，拉开了归德镇“践行雷锋精神，争做最美归德人”活动的序幕。据了解，“践行雷锋精神，争做最美归德人”主题实践活动将贯穿全年，陆续开展“最美村官”、“最美家庭”、“最美使者”、“最美少年”、“最美职工”等“最美归德人”评选和演讲比赛、学雷锋座谈会、文化艺术系列免费公益培训、“青年志愿者在行动”等一系列丰富多彩的活动。
市中区王官庄街道开展学雷锋志愿服务活动。3月3日，王官庄街道办事处在大众广场开展学雷锋志愿服务活动，为市民提供小家电维修、儿童心理咨询、健康义诊、法律咨询、理发、就业信息服务等十余项服务。街道工作人员在活动现场设立了志愿者招募处，向广大居民群众发出“汇聚爱心，共建和谐美好家园”的倡议。本次学雷锋志愿服务月活动，是王官庄街道“暖心360”党建服务品牌主题活动之一。近年来，王官庄街道通过品牌建设建立“参与广泛、形式多样、活动经常、机制健全”的党员志愿服务体系，引领辖区广大党员群众凝聚爱心，共同打造文明和谐的人文环境。

市文明办综合协调处编              2015年3月6日印发
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