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【工作交流】
过大年 闹元宵 我市节日活动精彩纷呈
    市中区“我们的节日·春节、元宵节”主题活动丰富多彩
历下区2015春节期间“文明旅游”工作成效显著
天桥区依托“我们的节日”  强化社会主义核心价值观宣传

商河县公益宣传过年不打烊  传递文明正能量
【工作交流】

过大年 闹元宵

我市节日活动精彩纷呈
春节、元宵节期间，我市各级各部门深入挖掘节日文化内涵，用丰富多彩的文化活动，营造喜庆氛围，用志愿服务活动传递关爱温暖，凝聚向善力量；用主题活动培育和践行社会主义核心价值观，发挥“铸魂”作用，提倡文明过节。
节日活动丰富多彩  市民畅享文化大餐

节日期间，我市组织开展了系列庆新春主题文化活动。市园林局以“三‘羊’开泰贺新禧，平安和谐过大年”为主题，精心打造“新春园林大拜年”文化大餐。传统花灯、文化庙会、过年民俗、亲近动物、近郊休闲等40多项民俗节庆活动，丰富了市民群众的节日生活。市群众艺术馆举行了“迎新春民间艺术大展”、“赶文化大集·赏美丽非遗”非遗展、“和谐济南·幸福联春”2015年春联优秀作品展等多项展览展示活动；市图书馆开展2015新春有奖猜谜活动、“国学状元堂”大型国学闯关活动、成长故事会——中华传统节日故事、中国传统节日图片展等节日活动；花灯会、民间扮玩、秧歌展演、关公巡城、祈福撞钟、文庙开笔礼、龙灯拜年等春节传统文化活动遍布街头，为泉城增添了浓浓的节日氛围。各县（市）区积极开展看花灯、猜灯谜、踩高跷、吃元宵等传统民俗活动。市中区在17个街道办事处布置17组大型灯组，展出大小花灯2100余盏，在经四路万达广场举办了“闹元宵猜灯谜”、舞龙灯等精彩节目。商河县举办第三十五届鼓子秧歌汇演，长清区组织开展2015“我们的节日——百姓大舞台”新春广场文化周活动。天桥区深入开展“一村一年一场戏”活动，为农民送去赏心悦目的戏曲大餐。
志愿服务传递温暖  凝聚崇德向善力量

春节期间，市直有关部门、各县（市）区、各志愿者服务队开展了形式多样的志愿服务活动。市老龄办组织“泉映晚霞”老年志愿团队开展“春节走进敬老院”志愿服务活动；市林业局组织学雷锋志愿者积极开展“三下乡”活动，向林农、果农免费发放林业政策法规、林果技术、病虫害防治、花卉苗木种植、林产品质量安全、森林防火等内容宣传材料，解答林业方面的问题，深受群众欢迎；济钢集团组织近百名青年志愿者开展环境清洁志愿服务，攀爬鲍山捡拾各种垃圾，清洁卫生死角；市中区泺源街道青年西路社区党总支组织党员志愿者开展“我是党员我带头，我劳动我快乐”志愿服务活动，打扫健身小广场，擦洗宣传栏，带动辖区学习雷锋的良好氛围。高新区舜华路街道办事处举办“浓浓元宵情·居民一家亲”学雷锋志愿服务活动，组织志愿者开展以关爱孤寡老人、留守儿童为内容的各类志愿服务活动，联合社区志愿者聘请有丰富家教经验的专家学者，为留守儿童家长授课，同留守儿童一起制灯笼、念儿歌、猜灯谜等；天桥区开展“捍卫合法权益，温暖城市梦想”农民工权益保护集中行动，向农民工提供劳动就业、技能培训、社会保障、法律援助等服务,进行现场政策解答和权益维护。

核心价值观受追捧  文明过节深入人心

为营造吉祥如意的节日氛围，弘扬向上向善的道德风尚，全市各级各部门把社会主义核心价值观宣传教育融入街景布置和节日文化，通过灯笼、春联、庙会、文艺汇演等丰富多样的形式，让社会主义核心价值观贴近百姓生活，融入百姓生活，演绎精彩新年，文明过节深入人心。长清区将“弘扬社会主义核心价值观，共园长清文化梦”诗歌征集活动中的优秀作品制成书法艺术品送给广大群众，为大家送上新春祝福，累计赠送1260幅春联、书画。组织开展“弘扬社会主义核心价值观、庆新春春联征集”活动，征集作品120幅，精选30幅，并印发春联彩页1000份。天桥区北坦街道把社会主义核心价值观融入花灯制作，以中宣部发布的“图说我们的价值观”作品为创作素材，制作并悬挂一批核心价值观主题灯笼，打造街道正能量，深受群众喜爱。我市多层次、全方位开展“不燃放烟花爆竹”宣传，市民环保意识日益加强，烟花爆竹燃放量较去年相比明显减少，清新、环保、文明、健康过节理念深入人心。

市中区“我们的节日·春节、元宵节”

主题活动丰富多彩
春节、元宵节期间，市中区以“欢乐祥和、邻里守望、温暖新春”为主题，广泛开展群众性文化、温暖献爱心、志愿服务等多种主题活动，弘扬传统美德，倡导社会新风，在全社会进一步大兴互助之风，营造互助友善、喜庆祥和的节日氛围。
一是开展丰富多彩的群众性文化活动。为丰富群众精神文化生活，拉近与群众的距离，市中区结合“乡村文明行动”和“美丽乡村”建设，在春节、元宵节期间组织开展了“文化科技卫生”三下乡活动，组织开展了专场文艺演出到基层、赠送春联福字、发放宣传单、科技卫生法律知识讲座、专家巡讲及咨询服务、义诊和发送药品、图片展览、爱国影片集中展映等系列活动。组织书画家开展“深入生活，扎根人民”文化惠民迎春活动，向市民群众赠送春联与书法作品3000余幅。组织各级文明单位与共建村开展“三个一活动”，即组织一次慰问走访活动、开展一次联欢互动活动、举办一次座谈宣讲活动，提高农民群众的思想道德素质、科学文化素质和健康素质。

二是精心组织送温暖献爱心活动。在春节来临之际，区委、区政府主要领导分别对全区建国前老党员、道德模范、环卫工人及困难党员和职工进行了慰问走访，送去了慰问金和节日用品，并向他们致以新春问候。各级文明单位也积极行动起来，利用各自业务优势，积极开展慰问孤寡老人、残疾人和低保户活动，推动有关惠民措施尽快落实，帮助他们解决生活中实际困难，让他们过一个舒心、温暖的新春佳节。
三是以志愿服务推动和谐新市中建设。以“邻里守望”为主题，充分发挥辖区志愿服务组织作用，开展形式多样的志愿服务活动。春节前夕，泺源街道青年西路社区党员志愿者开展“我是党员我带头，我劳动我快乐”志愿服务活动。这些社区党员年纪最大的81岁，最小的也51岁，他们打扫健身小广场，擦洗宣传栏，用自己的行动，带动起辖区学习雷锋的良好氛围。3月2日至5日，六里山街道联合各社区开展了以“敬老、爱老”为主题的“浓浓元宵情居民一家亲”志愿者服务活动，倡导关爱老人的传统美德。
四是树文明新风、倡文明过节。区旅游局重点对辖区内的旅行社及星级酒店等旅游企业进行文明旅游工作检查，发放《文明旅游倡议书》1000余份，在营业场所利用LED屏幕宣传文明用语，制作文明用语条幅和宣传画进行张贴，各星级酒店在接待场所张贴文明用餐标语及宣传画。杆石桥街道办事处组织青少年参加以“低碳生活·文明过年”为主题的寒假活动，发放《低碳生活倡议书》，宣传低碳生活，号召居民从身边小事做起，保护社区环境，文明过节、节俭过节、平安过节、环保过节。
历下区2015春节期间
“文明旅游”工作成效显著
一是游客接待量增长明显，文明旅游工作组织得力，秩序良好。春节期间，历下区承担了全市近半数的游客接待量，接待游客约76.81万人次，同比增长9.3%；实现旅游综合收入约9.83亿元，增长7.2%。区文明办联合区文化局、区旅游局、区园林局等单位，成立春节期间文明旅游工作小组，结合本地实际，按照抓宣传教育、抓行业管理、抓监督约束、抓主题创建、抓志愿服务的“五抓”工作思路，提前预测节日期间的游客接待量，结合景点承载力，明确任务、细化措施、加强督导、抓好落实，让游客度过一个安全惬意、文明和谐的春节。
二是“贺年会”活动丰富多彩，以弘扬传统文化为引领，促进文明旅游工作的宣传和引导。春节期间，开展了府学文庙“祭孔开笔求学业”、芙蓉街关帝庙“接力撞钟求财源”、千佛山“登山寻福求吉祥”、大明湖景区“春节文化庙会”等形式多样的迎春节传统文化活动，深受广大群众的喜爱。贺年会上，广泛组织文明引导志愿服务活动，在景区内外、公共场所、游客中心等旅游重点部位，积极开展文明告知、文明提醒、文明规劝等活动。在全区播出“讲文明树新风”公益广告，在户外LED屏播出济南市公益广告设计制作中心专题制作的“奉献”等5个视频，让广大市民耳濡目染地学习先进模范，争做文明市民。
三是春节期间旅游执法部门建立旅游数据网，文明旅游蔚然成风。春节期间，为保证旅游市场的安全稳定，区旅游局设立文明旅游工作值班室，对全区旅游市场进行抽检，每天与各大景区、酒店、旅行社进行电话联络，记录当天的旅游数据和不文明现象，形成较为具体的全区旅游数据网。同时，派出旅游执法人员对全区的五家星级酒店及芙蓉街、曲水亭街等游客集中地区进行巡查，督查游客接待量是否超标及各类不文明行为，调动和发挥旅游企业、旅游从业人员的积极性，创新思路、积极行动、形成声势，确保文明旅游工作取得良好效果。
天桥区依托“我们的节日”
强化社会主义核心价值观宣传
一是发挥优秀传统文化引导作用，组织开展新春民俗文化活动。围绕辞旧迎新、团圆平安等传统节日主题，把社会主义核心价值观的内涵和要求融入春节文艺晚会、民众文化汇演等节目作品当中，贯穿于广场表演、美术书法创作、文艺下基层及各类表彰总结等活动中，努力使核心价值观像空气一样无处不在，全时全域全覆盖。各街道办事处组织开展了“图说我们的价值观”主题的灯笼样式征集，书法家现场书写核心价值观主题春联，猜字谜解读核心价值观，“社会主义核心价值观新民俗”征集令等系列活动，引导辖区居民在参与活动中，切身体验理解核心价值观的内涵和要求。

二是倡导邻里守望，弘扬互助之风。以关爱空巢老人、留守儿童、农民工、残障人士、军烈属和生活困难群众为重点，广泛动员志愿者通过“一助一”、“多助一”等结对帮扶、亲情陪伴等多种形式开展送温暖、献爱心志愿服务活动，用“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，诠释社会主义核心价值观。北坦街道的社区志愿者在元宵节当天，来到日间照料中心和社区空巢独居老人一起共度佳节。团区委结合春运“暖冬行动”，开展维护农民工合法权益集中行动。北园街道办事处在元宵节开展了“关爱小泉娃，青春志愿行”志愿服务活动，让外来务工子女、残疾青少年和贫困青少年感受来自社会的温暖和关爱。

三是有机结合，营造浓厚氛围。设计制作一批核心价值观主题灯笼，突出欢乐喜庆的节日要素，突出传统文化要素，突出核心价值观要素。在各机关、社区、企事业单位、学校及城乡街道、公园等公共场所进行悬挂布置，既烘托了浓厚的节日氛围，又达到“百姓日用而不觉”的良好效果。组织开展了灯笼、春联送道德模范、身边好人、社区明星志愿者、先进党员等活动，进一步营造了学习、宣传、关爱道德模范的浓厚氛围。

商河县公益宣传过年不打烊
传递文明正能量
春节期间，商河县持续发挥“讲文明树新风”公益广告宣传平台作用，全方位、大纵深、立体式、持续性投放公益广告，普及公益理念，为广大城乡居民营造了浓厚节日氛围，促进了文明正能量在社会公众间进一步释放和传递，让“文明过节”成为社会公众的必修课。
一是精心策划，选准主题。节前，县文明办下发通知，要求各有关部门单位在节日期间，认真把握“讲文明树新风”公益广告宣传“八大选题”，选取营造喜庆节日氛围和厉行勤俭节约反对铺张浪费等宣传主题，根据单位实际制定公益宣传方案，精心策划推出一批公益广告。
二是多种渠道，立体宣传。本着“丰富载体，创新平台”原则，充分发挥《新商河》报、县电台电视台、互联网、手机、社会媒介、窗口行业及城乡道路节点等7类重要载体，多渠道、立体式投放公益广告，不断提高公益广告覆盖面。
三是创新内容，体现时宜。紧紧围绕“文明过节”主题，在公益宣传中着重突出勤俭节约、文明出行、环保节俭等内容，号召公众自觉践行“文明过年”理念，过文明、节俭、绿色、环保年，在全社会大兴文明礼仪之风。
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