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【工作交流】
长清区“四个突出”  打造长清文明网

    市中区舜玉路街道创新传播形式  大力弘扬社会主义核心价值观

天桥区新苑小学深化志愿服务  “续写雷锋日记”

济阳县垛石镇多措并举  促进农村精神文明建设

【工作简讯】

历下区为40多名道德模范和身边好人免费查体
商河县启动道德讲堂“每月开讲”活动
槐荫区组织未成年人“读论语、看《孔子》、诵经典、守礼仪”系列活动启动仪式
市中区舜耕街道成立“社区家庭文化教育服务中心”
【工作交流】

长清区“四个突出”  打造长清文明网

为推进工作创新，加大网络文明建设工作力度，长清区“四个突出”，打造全区宣传思想战线和精神文明建设的官方网站——长清文明网，积极构建培育和践行社会主义核心价值观的网络阵地和促进各级各部门相互交流、互通有无的网上平台。
一是突出栏目设置，构建主题鲜明的页面布局。在栏目设置和版面布局中，突出了三个结合：结合精神文明建设工作特点和市、区文明委工作重心，设置讲文明树新风、乡村文明、四德工程等七大常规版块；结合长清区精神文明建设亮点工作，设置成德志愿服务、刘成德先进事迹网上展馆、长清精神三大特色版块；结合网站功能拓展，设置通知公告、公益广告、图说长清、“水润长清”宣传片等四大功能版块，十四个版块全面展示了长清区宣传思想战线和精神文明建设工作风采。
二是突出制度建设，健全三位一体的管理体制。制定下发《关于加强长清文明网信息报送工作的通知》，确定了管、报、督“三位一体”的网站管理体制。“管”，即明确网站管理的主体是区文明办，负责对网站实行整体规划、统筹协调、信息审核发布；“报”，强调各级文明单位、各街镇承担信息报送主体责任，负责对信息涉密性、合法性的初审；“督”是将长清文明网信息报送工作纳入区级年终精神文明建设考核指标，按季度公示，作为对精神文明建设先进单位进行表彰和对各级文明单位进行复查、申报的重要考评依据。

三是突出队伍建设，打造业务精炼的专职队伍。不断加强信息员队伍建设，组织各级文明单位、各街镇明确一名信息上报分管负责人，负责对报送的信息进行审核、把关。同时，明确1-2名政治素质高，责任心强、熟悉本单位精神文明建设工作的网络文明志愿者担任网络信息联络员，具体负责采集、整理、报送本单位的相关信息。
四是突出信息实效，打造资讯畅通的网上门户。规范信息发布流程，确保网站信息的时效性、权威性、准确性。要求各单位所报信息文字表述准确、严谨、恰当，配以2-4张照片，并于事件发生2个工作日内报送。区文明办安排专人每天梳理各单位报送的信息，定时更新、加载和检查网站信息。实行网站、qq群、微博联动，有价值的信息及时共享，互通有无、共同提升。
市中区舜玉路街道
创新传播形式  大力弘扬社会主义核心价值观

近年来，市中区舜玉路街道高度重视精神文明建设，积极发挥基层宣传阵地作用，不断创新大众化传播手段，积极引导人们在潜移默化中感受并自觉践行社会主义核心价值观。
一是善行义举四德榜：用鲜活的细节诠释身边的文明。把“善行义举”四德榜的建设作为深入推进“四德”工程建设的一个着力点,在九个社区全部建设“善行义举”四德榜，覆盖率达100%，秉承“人人都是道德模范”的原则，在某个方面有闪光点的群众都可以上榜，将他们在生活中的善行善举向社会传播，让群众觉得做好人好事并不是一件很难的事。重点围绕“孝德、诚德、爱德”选树典型，成功推出了尹振维、杜淑珍、申成国、丁汝起等省市“身边好人”、“道德模范”，让居民群众从身边人身上感受尊老爱幼、勤俭节约、爱护环境、助人为乐等文明向上的元素。

二是群众宣讲员：从群众的视角感悟价值的力量。积极发挥群众宣讲员的作用，用大众化的语言和手段进行理论宣讲，将社会主义核心价值观由抽象、理性转变为生动、具体，由深奥、思辨转变为通俗、易懂。社区中活跃着京剧社、快板书队、舜玉合唱团等18支文体队伍，街道充分发挥其群众喜闻乐见、覆盖面广的优势，鼓励他们从身边的真实生活出发，寻找理论文化与社区生活的结合点，积极宣讲社会主义核心价值观，他们自发编写的快板书、红色戏曲专场演出、传唱“舜玉之歌”等，获得了居民群众的喜爱。
三是“智慧街道”平台：以广泛的传播弘扬主流价值观。搭建“智慧街道”信息平台，利用新媒体手段向社会传播弘扬主流价值观。居民可下载手机客户端浏览理论宣讲知识，可关注微信订阅号，微信平台定期推送时事新闻、理论热点等内容。平台也会定期以短信形式向居民发送手机报，及时宣传“道德模范”、“身边好人”的感人事迹，及时发布“讲文明树新风”、“我的中国梦”等公益广告，注重形成线上线下互为补充的宣传格局，使社会正能量和道德力量在潜移默化中得以广泛传播。
天桥区新苑小学

深化志愿服务 “续写雷锋日记”

为了让雷锋精神真正融入到学生的成长中，天桥区新苑小学从1997年开始开展“续写雷锋日记”活动，引导孩子们把日常的学雷锋活动以日记的形式记录下来，18年来，参与学生2万多人次。
一是成立队伍，搭建学雷锋平台。在新苑的校园里活跃着一群学生自主管理的雷锋小队：弯弯腰小队、节水巡查小队、亮眼睛小队、爱心天使小队、雷锋在行动小队。他们利用课余时间，在校园担当小义工，热心奉献，主动捡拾校园垃圾，保护校园生态环境！帮助小同学学习，为小伙伴真诚服务……在这些学雷锋小队的带动下，越来越多的学生自觉加入到队伍中来，他们不仅在学校，在社区、在家里也时刻用实际行动诠释着雷锋精神。
二是开展活动，丰富雷锋精神内涵。随着“续写雷锋日记”活动的不断深入，学校还组织讲雷锋的经典故事、“老中少三代话雷锋”、“泉城义工在行动”等丰富多彩的活动。在“老中少三代话雷锋”活动中，邀请老革命家、老校长、家长、社区代表一起用最朴实的语言谈谈自己对雷锋的认识。学校还组织“红领巾爱心义卖”教育活动，用义卖所得资助济南市福利院的残疾儿童。学校的教师也积极行动，每位教师将爱生思想转化为爱生行动,青年教师自发组成“爱生帮扶团”,扎实开展“六个一”服务行动、“我和老师的约定”等教育活动。学生家长也组成了“书香四溢义工团”、“安全爸妈义工团”等，为孩子们的成长保驾护航。
三是总结提升，推动学雷锋常态化。学校把学生每年来所看雷锋书籍、所学雷锋心得、所做好人好事梳理、记录、成册，印制成《续写雷锋日记集》。成册的“雷锋日记”在同学们中间传阅，潜移默化的影响着他们，这让他们认识到学雷锋不是一时的举动,而是一生的思想、一世的行为。现在“续写雷锋日记”的内涵已远远超出当初的概念，已经成为学生生活的一部分，成为学生、教师、家长三个群体立体行动的实践。

济阳县垛石镇多措并举  

促进农村精神文明建设

为提高广大群众整体素质和镇村文明程度，垛石镇大力开展了环境整治工作、四德建设以及文化建设工作，公民素质明显提升，精神文明建设取得显著成效。

一是完善设施，加强农村文化阵地建设。坚持因地制宜，整合各村现有文化阵地，通过新建、改建、扩建等方式，建成集思想道德教育和文化娱乐设施于一体的文化活动场所。目前，全镇建成1处镇文化站，1处镇级文化广场，3处社区文化中心，67个农村文化大院，31个村配齐了健身路径，农家书屋书籍配备以及远程教育站点已实现全覆盖，同时为所有村设立了宣传栏，以图片、文字以及实物等展示村史村情、乡风民俗、崇德尚贤、美好家园等内容。并积极争取上级扶持政策，开展镇综合文化站建设工作，为群众精神文明活动提供更为广阔的平台。
二是创新载体，树立文明新风导向标杆。依托“四德”工程，把“四德榜”建设同“孝文化”有机结合，全力推进社会公德、家庭美德、个人品德建设，目前评出“四德明星”3380名，其中“捐肾救女”的刘吉霞成为第四届“感动济阳人物”。组织开展了“好婆婆”、“好媳妇”、“好家庭”等评选和乡风评议等活动，并在各宣传栏进行宣传展示，用身边的人和事教育群众，在全镇内掀起了比孝顺、比诚信、争做模范的风尚。
三是组织活动，加强农村内在文化培育。在加大文化下乡力度的同时，加快农村文化队伍的组建，推动活动开展日常化，引导农民群众广泛开展各类文体娱乐活动。目前，村村跳起广场舞，形成规模的已有垛石桥、逯家等70多支队伍。“垛石迷戏”成功申报县非物质文化遗产，制定保护措施，成立迷戏剧团，“垛石迷戏”得到更好的传承和创新。垛石桥村自发成立了“全民乐”协会，并成功举办了四届“全民乐”文艺活动。
四是优化环境，深入推进美丽乡村建设。着力推进农村人居环境综合整治，加快美丽乡村建设。全面清理镇域内三大堆6500立方米，生活垃圾3500立方米，建筑垃圾320立方米，拆除违章建筑200余平方米，圆满完成百日清扫攻坚战。并投资140万元为各村配齐垃圾桶、清运车等清洁设备，引入城乡环卫一体化先进管理办法，实现农村环卫常态化管理模式。
【工作简讯】

历下区为40多名道德模范和身边好人免费查体。3月23日至26日，历下区委宣传部组织40多名道德模范和身边好人进行健康查体。查体项目根据道德模范年龄和身体量身定制，包括内外科、血常规、肝功、肾功、血糖、心电图、彩超等项目。此次活动是历下区委宣传部发起的关爱道德模范系列活动之一，旨在营造尊重关爱道德模范、崇尚学习先进典型的社会氛围，激励更多的人学雷锋、争做好人。
商河县启动道德讲堂“每月开讲”活动。为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，进一步提升城乡居民思想道德修养和文明素质，商河县在全县各乡镇（街道）及省市级文明单位中深入开展道德讲堂“每月开讲”活动。活动自今年3月开始，贯穿全年，每月在乡镇和县直两个层面各举办一次道德讲堂总堂活动。3月18日，由县地税局主办、济南宸豪文化传播有限公司承办的首场“每月开讲”活动在商河县道德讲堂总堂举办。活动邀请了中国老龄事业发展基金会孝文化传播委员会副主任、山东省亲情教育系列活动办公室主任吕明晰老师作现场报告。吕明晰将儒家文化与现代生活相结合，将古代孝道理念与现代社会的父慈子孝的模范行为相结合，将大社会背景和每个人的心境相结合，所作报告感人至深、发人深省，为现场听众带来了一次心灵的洗礼。
槐荫区组织未成年人“读论语、看《孔子》、诵经典、守礼仪”系列活动启动仪式。为进一步加强未成年人思想道德建设，丰富未成年人精神文化生活，槐荫区在山东省会大剧院举行了全区未成年人“读论语、看《孔子》、诵经典、守礼仪”系列活动启动仪式。济南市光明街小学和济南市楚庄小学300多名学生诵读了《论语》经典篇目，并免费观看了由济南演艺集团动漫话剧《孔子》的精彩首演，亲身感受了传统文化的魅力。今年，槐荫区还将继续组织优秀儿童剧目走进校园，让儿童剧与未成年人亲密接触，让更多的未成年人在话剧观赏中愉悦身心、开启心智，感受中华传统文化，通过这种方式积极培育和践行社会主义核心价值观。

市中区舜耕街道成立“社区家庭文化教育服务中心”。日前，舜耕街道成立了“社区家庭文化教育服务中心”，全面启动“和舜家风”项目。该项目以服务家庭为目标，积极引入吸纳联合社会组织、市场组织，搭建“家”字号公共服务品牌。一是智慧家长成长计划。举办“家庭教育文化节”，开办“家道规课堂”，宣讲“父母规”、“夫妻规”，实施“百家百日百分父母成长计划”。举办“智慧家长沙龙”，开展儿童阅读体验、实践活动和亲子活动，提升科学的家庭教育水平。二是家庭文化提升工程。联合“孔子学堂书画艺术交流中心”、“孔子学堂国学奇石馆”、“孔子学堂六艺馆”等社会组织，设立“家庭加油站”，开展国学经典、书画技艺、礼乐文化等传统文化学习，开展人文艺术、体育健身等特长文化学习。开展家规家训征集活动，弘扬优秀家风，促进亲人之间相亲相爱。三是“最美家庭”、“平安家庭”创评行动。开展“最美家庭大比拼”、“平安行你我他”、“法律进家”活动，实施“阳光心灵心泉项目”，推进家庭平安幸福发展，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。
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