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【工作动态】
    我市8人荣登“山东好人榜” 10人荣登3月“济南好人榜”

【工作交流】

中央文明办召开“我们的节日”座谈会

商河县念好“建、管、用”三字经  种好道德讲堂“责任田”

    长清区“三举措”推进“新农村新女性新生活”培训活动

【工作简讯】

历下区开展“书香历下·青春飞漾”社区图书管理志愿服务暨青年读书会活动
济阳县隆重表彰第四届感动济阳人物
槐荫区举办文化志愿者免费培训活动
市中区二七新村街道老年人互助关爱项目正式落地
【工作动态】

我市8人荣登“山东好人榜”

10人荣登3月“济南好人榜”

济南市2015年度“我推荐、我评议身边好人”活动启动以来，全市广大群众和基层单位积极参与，踊跃推荐，一季度我市有8人荣登“山东好人榜”，1人当选“山东好人之星”。有10人荣登3月“济南好人榜”。“我推荐、我评议身边好人”活动是我市大力培育和践行社会主义核心价值观的重要举措，也是我市不断探索加强公民道德建设的有效载体。通过开展“身边好人”评选活动，充分发挥了先进典型的榜样作用，展示了公民道德建设的丰硕成果，在全市营造了推荐好人、崇尚好人、争当好人的良好社会氛围。
一季度我市入选“山东好人榜”名单

助人为乐好人

孙庆楠    济南市市中区大观园街道纬五路社区居民

曹德忠    济南市长清区自来水服务中心主任
见义勇为好人

杜德田    原济南市卫生科技交流服务中心副主任

孙君凯    章丘市第一职业中等专业学校机电专业学生

诚实守信好人

于  海    济南市城肥清运管理二处一线粪便清除工
曹修强    济南市天桥区宝华街街道环卫所保洁员

敬业奉献好人

王本珍    济南市长清区崮云湖街道小梁社区党支部书记、居委会主任(山东好人之星）

孝老爱亲好人

马德娥    章丘市垛庄镇十八盘村村民
3月“济南好人榜”名单

助人为乐好人
侯庆庆    济南市历下区元新老年乐园院长

见义勇为好人
温  泉    济阳县济阳街道办事处退休干部
诚实守信好人
刘瑞清    济南康洲国际旅行社有限公司总经理

李凤爱    济南市槐荫区鼎好家常菜饭店服务员

敬业奉献好人
刘继杰    济南市长清区文昌街道西李村党支部书记、村委会主任

李桂梅    济南市市中区七里山街道郎南社区党支部书记、居委会主任

于翠杰    济南市槐荫区营市街街道绿园社区党支部书记、居委会主任

姚长宝    济南市天桥区大桥镇小盖村卫生室乡村医生

孝老爱亲好人
孙国芳    济南市历城区鲍山街道东梁王庄一村村民
陈文义    平阴县东阿镇范庄村村民

【工作交流】

中央文明办召开“我们的节日”座谈会

中央文明办４月１日在江西省井冈山市召开“我们的节日”主题活动座谈会，深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，总结交流经验，安排部署工作，大力培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化和传统美德，把“我们的节日”主题活动开展得更加扎实有效。
会议提出，春节之喜庆、清明之缅怀、端午之追忆、七夕之忠贞、中秋之团圆、重阳之敬老，在这些中华传统节日开展“我们的节日”主题活动，是传承中华文化、建设精神文明的响亮品牌。要立足“四个全面”战略布局，深刻认识开展“我们的节日”主题活动的重大意义。继续在民族传统节日、重大纪念日期间，大力开展主题活动，弘扬中华优秀传统美德，传承革命文化和革命传统，彰显节日文化内涵，加强家庭文明建设，树立节日新风，真正把节日办成爱国节、文化节、道德节和情感节、仁爱节、文明节。要把记住乡愁融入活动之中，不忘本来、延续根脉，让节日更富人文情怀，打造中国人共有的精神家园。

会议强调，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，要以此为契机，按照中央部署要求，着力抓好各具特色、丰富多彩的群众性主题教育活动，弘扬伟大的抗战精神，引导人们铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，把爱国热情转化为圆梦中华的实际行动。

会议指出，要着力改进创新、着力深化拓展，搞活搞旺“我们的节日”，推动工作热在基层、热在青少年、热在活动、热在媒体。要加强组织领导，加大工作力度，坚持重在建设，坚持利民惠民，抓好任务落实，力戒形式主义，把“我们的节日”主题活动与各项群众性精神文明创建活动有机结合起来，不断提高工作水平。

商河县念好“建、管、用”三字经

种好道德讲堂“责任田”

商河县在道德讲堂“建、管、用”上做足硬功夫，不断提升道德讲堂建设、管理及活动开展标准化、制度化、常态化水平，努力将道德讲堂打造为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化的“主阵地”。

一是着力于“建”，推进场所标准化建设。一方面督促各级文明单位按照要求，进一步加大建设力度，规范道德讲堂背景板、宣传画等环境氛围，努力建设高品质、高规格、高水平的道德讲堂；另一方面探索单位道德讲堂社会化渠道，合理调整讲堂结构，向社会开放，吸纳公众参与活动，实现对各种人群、各类组织和各个领域的全覆盖。

二是突出于“管”，规范讲堂制度化管理。加强领导。各级文明单位成立道德讲堂建设领导小组，由分管领导担任道德讲堂负责人，并安排专门工作人员负责道德讲堂的学习安排、资料存档及日常维护等工作。完善管理机制。建立健全并严格执行道德讲堂建设配套机制，确保活动经常开展、形式庄重灵活、台账及时规范。强化督导。县文明委将道德讲堂建设纳入文明单位年度考核细则，实行“每月一报告、每季度一总结、每年一考核”，并列为文明先进预申报的必要条件，道德讲堂建设使用不合乎要求的单位取消文明先进评选资格。

三是落实于“用”，保持活动常态化开展。启动全县道德讲堂总堂“每月开讲”活动，在各级文明单位开展道德讲堂活动基础上，分县直和乡镇两个层面，每个月各开展一次道德讲堂活动，邀请县直及各乡镇机关、社区、学校和企业等单位干部职工参与活动。通过开展“每月开讲”活动，激发全县上下践行道德的主动性、积极性，经常投身公益活动，形成“知行合一”的良性互动。全县各级文明单位也根据要求制定本单位道德讲堂全年计划，报县文明办备案。

长清区“三举措”推进

“新农村新女性新生活”培训活动

自2014年5月正式启动“新农村 新女性 新生活”培训活动以来，长清区紧紧围绕乡村文明行动和四德工程建设，坚持把服务妇女群众与提升妇女素质统一起来，发挥优势，主动作为，采取了三项措施扎实推进培训活动。
一是确立行动主题。以提高农民素养、提升农民生活质量为主题，制定了培训活动实施方案，并将培训活动纳入全区科学发展综合考核工作。依托城市优质教育资源，采取送教上门的形式，把法律知识、家庭教育、妇幼保健、农业技术、文化娱乐等知识送到了广大群众的家门口。
二是加强队伍建设。为确保培训质量，长清区抓住农村妇女群众求富、求知、求美、求善等多元需求，重点依托山东女子学院、村居宣讲团、区家教指导中心、区农广校等师资力量，组建讲师团，并发展了一批有一技之长的农村致富女能手、兼职妇女干部等巾帼志愿者作为讲师团的重要补充力量，为推进培训活动提供了强有力的师资保障。
三是丰富培训形式。深入基层了解农村妇女的培训需求，认真听取广大妇女群众对培训工作的意见和建议，制定切实可行的培训计划和实施方案，并根据各街镇培训需求和授课评价不断更新授课内容，确保培训既有高理论水平，又贴近农村生活实际，使广大农村妇女群众愿意学、主动学。截至目前，先后组织讲师在全区10个街镇开展培训54场次，讲师们围绕《成功家庭的理念与方法》、《核桃生产中存在的问题及解决的措施》、《0-6岁儿童管理》、《更新理念，做智慧型妈妈》等课题进行了深入浅出的讲解，培训妇女5600余人，成效明显，受到了广大农村妇女群众的欢迎。
【工作简讯】

历下区开展“书香历下·青春飞漾”社区图书管理志愿服务暨青年读书会活动。为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，掀起泉城青少年读书行动的新高潮，促进“书香历下·全民读书”活动的深入开展，4月2日，历下区举行“书香历下•青春飞漾”社区图书管理志愿服务暨青年读书会活动启动仪式。活动现场，来自山东师范大学和山东政法学院的志愿者们接受了历下区赠送的书籍，并进行了岗前培训。据了解，截至2016年底，历下区计划建设100家社区图书室，目前已建成40家，在周末开放23家，并计划为周末开放的每家社区图书室配备2名志愿者，志愿者由“青苹果”历下青年志愿服务团的100余名大学生志愿者组成。本次活动是打响“青苹果”历下青年志愿服务团活动的第一枪。下一步，“青苹果”志愿服务团将围绕芙蓉街微旅游、养老、助残等项目，进一步开展志愿服务活动，加强志愿服务工作，努力把“青苹果”打造成为全市知名的优秀志愿服务品牌，让志愿者的微笑成为历下最靓丽的名片。
济阳县隆重表彰第四届感动济阳人物。3月27日，济阳县隆重表彰第四届感动济阳人物。2014年，济阳县各级各部门围绕全面贯彻落实党的十八届三中、四中全会精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，扎实推进思想道德建设，广泛开展了大明胜景杯“感动济阳人物”推荐评选活动，推选出一大批可亲、可敬的先进典型。通过基层推荐、媒体宣传、投票评选、组织审核、社会公示等环节，评选出第四届大明胜景杯“感动济阳人物”。经县委、县政府研究，决定授予李堯等10人第四届“感动济阳人物”荣誉称号，授予刘婷婷等10人第四届“感动济阳人物”提名奖荣誉称号。二十位“草根英雄”，或敬业奉献、虔诚勤勉，或充满爱心、助人为乐，或见义勇为、舍生忘死，或诚实守信、坚守正道，或孝老爱亲、血脉情深。他们的先进事迹，为社会树立了榜样，他们的善行义举，传承着无穷的道德力量。他们用自身的行动，默默书写着人间的真善美，传播着正能量。
槐荫区举办文化志愿者免费培训活动。为了进一步提升文化志愿者和社区文艺骨干的业务水平，更好地服务居民，槐荫区近期举办了文化志愿者免费培训活动。培训时间将一直持续到7月底，培训内容分为舞蹈、声乐、古筝、美术、主持5个门类的公益辅导课。每个类别32个课时，由区文化馆的专业老师授课。目前，已经有来自各街道和社区的90多名优秀文化志愿者、文艺骨干参加了培训。近年来，槐荫区以文化强区建设为契机，围绕增强和提升居民群众的文明素质和文化素养，成立了我市首支文化志愿服务团，面向社会招募了500余名文化志愿者，组建了46支文化志愿服务队，免费为辖区居民、新城建设者提供专题知识讲座、文艺技能培训、传统文化艺术展演等志愿服务活动。

市中区二七新村街道老年人互助关爱项目正式落地。针对社区老年人缺乏日常照顾带来的心理焦虑、生活空虚、人际关系疏离、缺乏互助支持，以及常住流动人口的社区参与不足等问题，街道经过前期调查研究，广泛征询民意，为社区老人量身引进了“益耆乐”老年人互助关爱社工项目。新浪微博“铁二社区益耆乐”的开通标志着“益耆乐”老年人互助关爱社工项目正式落地。社工将定时更新与社区有关的信息、公告等，使辖区居民在家中通过网络就能知道社区里的新鲜事，还会适时转发居民关注的民生大小事。项目还将打造“耆乐园”老年人活动中心、多媒体会议室和社区创意工坊等社区公共空间，建立党员服务队、志愿者服务队等社区服务队伍，通过开展“暖心小卫士”、“金点子”小组、“田园舞台”等系列活动，使老年人享受专业化社区照顾，焕发新的生命光彩，一起乐享社区、乐享生活，最终达成以老养老的目的。
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