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【调研报告】
打造成德思想道德品牌的探索与实践
【调研报告】
编者按：2011年以来，长清区紧紧抓住“济南活雷锋”刘成德先进典型，持之以恒、创新方法，突出价值内涵彰显榜样力量，着眼务求实效抓好结合融入，注重深化拓展扩大品牌影响，着力培育和打造了成德思想道德品牌。近日，长清区围绕更好地理解发挥先进典型的示范作用、品牌效应，深入思考研究树好用好典型榜样的规律经验，撰写调研报告，为推动各项精神文明建设任务落实，提供了有力的借鉴。为推广经验、加强交流，《济南市精神文明建设工作简报》开辟“调研报告”栏目，专题刊发市直各部门单位、各县（市）区精神文明建设有关调研文章。现将长清区的调研文章编发如下。

打造成德思想道德品牌的探索与实践

中共济南市长清区委宣传部

道德模范是有形的正能量，是鲜活的价值观。习近平总书记在会见第四届全国道德模范时强调：要深入开展学习宣传道德模范活动，弘扬真善美，传播正能量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的精神力量和有力的道德支撑。近年来，长清区发挥全国道德模范提名奖获得者、山东省第四届道德模范刘成德示范作用，积极培育打造成德思想道德品牌，形成了良好的品牌效应，对新形势下培育和践行社会主义核心价值观做了生动探索和实践，为加快长清融入省会中心城区凝聚起崇德向善的强大正能量。
一、打造成德思想道德品牌的意义

打造成德思想道德品牌，是推进社会主义核心价值观落细落小落实的具体举措。长清区归德镇薛庄村村民刘成德，五十年如一日学雷锋、做雷锋，信念坚定、无私奉献、甘于清贫，始终践行党的宗旨，生动阐释了社会主义核心价值观。2013年3月，刘成德作为山东省唯一的学雷锋先进典型，参加了中宣部举办的纪念毛主席为雷锋同志题词50周年座谈会。同年，荣获全国道德模范提名奖，成为全国的道德典型。打造成德思想道德品牌，对于发挥道德模范示范引领作用，广泛开展社会主义核心价值观宣传教育，激励和引导广大群众参与道德实践，讲道德、尊道德、守道德，具有十分重要的意义。
打造成德思想道德品牌，是加快长清融入省会中心城区的现实需要。近年来，长清区经济社会快速发展，城乡面貌发生显著变化。在经济快速发展的同时，还存在市民文明素质与融入中心城区要求不相适应，遵纪守法意识、社会公德意识、诚信意识、奉献意识亟需加强等问题。打造成德思想道德品牌，引领全区人民以崭新的精神面貌投入到经济社会发展大潮，为加快融入凝聚发展正能量，是全区精神文明建设工作面临的重要课题。

打造成德思想道德品牌，是新常态下创新公民思想道德建设的重要抓手。近年来，围绕公民思想道德建设，长清区先后组织开展了一系列行之有效、丰富多彩的文明创建活动，取得了实效、积累了经验。当前，社会上思想活跃、观念碰撞。创新公民思想道德建设，必须因势利导、选准突破口，注重品牌建设。打造成德思想道德品牌，就是新常态下适应公民思想道德建设新要求，创新精神文明建设内容和载体，改进方式方法，使精神文明建设始终充满生机和活力的重要抓手。
二、主要做法
一是广泛宣传报道，形成强大声势。组织新华网、人民网、中国经济网和《大众日报》、《齐鲁晚报》、《济南日报》等10余家国家、省、市级新闻媒体对刘成德先进事迹进行集中宣传报道。协调省、市电视台拍摄制作《“活雷锋”——刘成德》专题片，在中央电视台新闻频道《整点新闻》栏目播出。特别是《人民日报》、《经济日报》等媒体的刊登及长篇纪实文学《成德之道》的出版发行，刘成德先进事迹引起社会广泛关注。
二是开展事迹巡讲，让“成德”精神入耳入脑入心。区委、区政府制定下发《关于开展向刘成德同志学习的决定》，迅速掀起学习热潮。抽调精干力量，组建刘成德先进事迹巡讲团，赴全区机关、企业、学校、村镇、社区巡回宣讲180多场次。宣讲团成员以生动语言、鲜活事例全方位讲述了“活雷锋”刘成德的动人故事，“山东落子”传人徐立平根据刘成德事迹创造了“山东落子”《活雷锋》，在群众中进行说唱，受到热烈欢迎。
三是建设成德事迹展览馆，搭建学习交流平台。筹资380万元建成占地5600平方米的雷锋广场和刘成德事迹展览馆，积极打造“成德”精神交流展示平台。目前，展览馆已接纳学习参观的干部、群众、学生等20余万人次，先后被命名为山东省社会科学普及教育基地、济南市爱国主义教育基地、济南市青少年思想教育基地、济南市优秀学雷锋志愿服务基地等。
四是设立“成德慈善基金”，建立关爱帮扶机制。设立全省首个以道德典型命名的专项慈善救助项目——“成德慈善基金”，制定出台《“成德慈善基金”使用管理办法》、《关于设立“成德慈善基金”专项救助项目的实施意见》，探索建立道德典型关爱帮扶长效机制，有效服务生活困难的道德典型及社会弱势群体。目前，共发放救助金22.2万元，已有2批334名生活困难的道德模范和群众得到救助。
五是成立成德志愿服务团，拓宽志愿服务阵地。把成德思想道德品牌打造与志愿服务活动相结合，成立“成德志愿服务团”，下设10个街镇大队、4个区直属大队及关爱空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人4个专业志愿服务大队；依托社区、超市、银行、药店、幸福院、关爱站等，设立成德志愿服务站118处；全区注册志愿者达2.8万人，初步形成以成德志愿服务团为主体，区、街镇、村居三级志愿服务体系。
六是做好结合融入，扩大成德品牌社会影响。将成德道德品牌打造融入全区“四德”工程、美丽乡村、乡村文明行动，精心设计了“推进四德工程、建设厚德长清”等系列主题教育实践活动，广泛设置善行义举四德榜（星级文明户榜）700多个。在电视台、新长清报设置善行义举四德榜专栏，弘扬凡人善举。提炼出了“厚德、包容、实干、图强”的长清精神，连续三年举办“弘扬长清精神、奉献长清发展”先进事迹报告会。

三、主要成效
一是产生了良好的“道德效应”。持续深入地开展成德思想道德品牌打造，推动了学习道德模范的生动实践，激发了人民群众投身道德建设的主动性。良好道德行为日渐融入日常生活工作中，在家庭孝敬父母、夫妻和睦；在单位尊重他人、团结友善、勤勉工作；在社会热心公益、礼貌待人、履行责任；在公共场所、邻里相处、行路驾车、网上交流、外出旅游等方面，人们的道德意识明显增强，自觉做到遵德守礼、遵规守法。
二是产生了良好的“好人效应”。全区先后培育、涌现出“全国优秀检察官”孟红伟、“中华全国孝亲敬老之星”马春梅、“中国好人”王本珍等众多典型，形成了道德典型层出不穷、新老典型交相辉映的生动局面。至2015年3月底，全区产生了全国道德模范提名奖1人，“中国好人”2人，“山东好人”6人，济南好人16人，省、市道德模范15人，区级道德模范214人，“好媳妇”、“好婆婆”3800多人，五星级文明户2.9万户。
三是产生了良好的“社会效应”。全区各单位行业积极投身“学雷锋、学刘成德”队伍，促进学雷锋志愿服务活动蓬勃开展，形成了以成德志愿服务团为主体，区、街镇、村居三级志愿服务体系。“彩虹共产党员服务队”、“涌泉服务队”、“百姓城管”、“知心孟姐”爱心团队、“小桔灯”流动图书馆爱心团队、“山水绿城”大学生志愿者联盟等志愿服务组织成为文明长清建设的生力军。
四是产生了良好的“经济效应”。长清区在成德思想道德品牌的培育中，最大限度地巩固加快发展的思想基础，凝聚加快发展的工作合力，营造加快发展的良好环境，全区上下扎实苦干、团结奋斗的发展氛围进一步形成，为推动全区经济社会加速向好发展态势凝聚起强大正能量。

四、启示和思考

启示之一：加强思想道德建设推进社会主义核心价值观必须注重方式方法创新。“拨亮一盏灯，照亮一大片”。道德模范对社会风尚的引领，是一个典型产生、价值认同、道德实践、变成群体社会行为的联动过程，必须作为一个系统过程，着眼发现、培育、发展三个环节，不断优化理念思路，探寻规律方法，多视角、全方位挖掘和选树各类道德典型，让体现时代性、民族性、群众性，有感召力、影响力的道德人物从社会群体中脱颖而出。长清区借助“活雷锋”刘成德这一全国道德典型，建立健全科学选树、宣传推广、关爱帮扶“三位一体”道德典型培树机制，把道德模范“名人效应”扩大，变“个体效应”为“群体效应”，使道德模范的学习、宣传更全面、更立体、更直观，达到了“看得见、信得过、学得来”的效果。

启示之二：加强思想道德建设推进社会主义核心价值观必须尊重和关爱道德模范。道德模范是社会主义道德建设的旗帜。打造成德思想道德品牌，必须在社会上努力营造学习宣传道德模范的浓厚氛围。为大力宣传以刘成德为代表的道德模范，长清区为评选出的道德模范披红戴花；把他们的事迹编成戏剧、拍成电影，收入村史、地方志；把他们的美好形象张贴在“善行义举四德榜”、政务公开栏，制成宣传画、公益广告，让道德模范在追求崇高中获得社会尊重，获得时代喝彩。针对部分道德模范生活困难的实际情况，长清区积极探索，设立“成德慈善基金”，为生活困难的道德模范建立了关爱帮扶长效机制。
启示之三：加强思想道德建设推进社会主义核心价值观必须在制度化建设上狠下功夫。围绕成德思想道德品牌打造，长清区先后制定出台了《关于设立“成德慈善基金”专项救助项目的实施意见》、《“成德慈善基金”使用管理办法》、《关于广泛开展学雷锋志愿服务活动的通知》、《关于开展村居宣讲活动的实施意见》、《关于推进学雷锋志愿服务常态化的实施意见》等文件，在制度化建设方面进行了卓有成效的探索，为加强思想道德建设推进社会主义核心价值观提供了制度保障。
启示之四：加强思想道德建设推进社会主义核心价必须大力加强志愿服务工作。“雷锋学他一次，他学雷锋一生”。刘成德50年如一日学雷锋、做好事，在他身上集中体现了为他人送温暖、为社会做贡献的崇高精神境界，体现了新时代志愿者的道德价值。道德行为的重要特征是自觉、自愿，志愿者行动正是体现了这样的特征。长清区成立成德志愿服务团、设置成德志愿服务站、开展“成德志愿行”等活动，正是发挥成德品牌效应向全社会广泛延伸的生动实践，为蓬勃开展的志愿服务活动注入了生机活力、开辟了广阔途径。
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