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【工作交流】

我市开展“我们的节日·端午”主题文化活动剪影
市园林局“浓情端午盛宴” 弘扬节日文化
市中区开展“我们的节日·端午”五大主题活动

【工作简讯】

历下区端午期间增设“志愿服务岗”
济阳县开展“诵读经典、寄情端阳”活动
【工作交流】

我市“我们的节日·端午”主题文化活动剪影

为弘扬中华优秀传统文化，唱响“我们的节日”这一主题，丰富群众精神文化生活，市文明办在端午节前夕下发通知，就开展“我们的节日·端午”主题文化活动进行了周密部署。各县（市）区、市直有关部门围绕端午节的特点，举办了精彩纷呈、为市民群众喜闻乐见的主题文化活动，营造出富于传统文化特色的浓厚节日氛围。

一、开展包粽子、赛龙舟、忆民俗等活动，弘扬爱国主义精神。各县（市）区组织广大市民群众开展插艾叶、包粽子、做香囊、系彩带等民俗活动，广大市民在亲身实践的同时感受到浓浓的节日氛围。端午节期间,大明湖景区举办了龙舟大赛，来自社会各界的8支代表队伍进行了紧张激烈的比赛，与市民游客共度端午佳节。全市中小学校开展了形式多样的端午主题班会、知识竞答、节日征文及歌咏比赛等活动，并把爱国主义教育贯穿“我们的节日·端午”活动始终，引导学生在活动中接受爱国主义教育，增进爱国情感、树立报国之志。济钢《钢铁工人报》对端午节相关知识进行了广泛宣传，开展“话端午，扬民族传统文化”系列活动。济南调查队结合“三严三实”专题教育方案，开展了参观济南档案精品图片展和莱芜纪念馆活动，激发鼓舞了干部群众的爱国爱市热情。
二、开展“经典诵读”活动，弘扬优秀的传统文化。为使广大青少年深切感受中华民族传统节日的魅力和源远流长的历史文化积淀，唤起现代人特别是青少年对中国传统节日的激情，端午节期间，市物价局结合“中国梦”开展了践行社会主义核心价值观理论热点讨论和分享，并开展了中华经典诵读活动。市公积金管理中心利用道德讲堂平台开展“我们的节日·端午”主题宣讲活动，宣讲端午的历史由来，让干部职工了解端午，认识端午，从端午这个传统节日当中学习中国的历史文化，感受屈原的爱国情怀。济南工程职业技术学院组织学生参加由中国孔子基金会、中华全国学生联合会、共青团山东省委主办的“修身立志圆梦中华”中华学子朝圣行活动，在孔庙大成殿前礼拜先师孔子，诵读经典，聆听由儒学专家孔祥令先生做的《向孔子学“孝”》专题讲座，通过活动使广大学子进一步了解、亲近、体验、感受中国传统文化。

三、组织开展志愿服务活动，弘扬奉献友爱的社会新风。端午节期间，全市各级各部门深入开展志愿服务活动。市老龄办把全市“泉映晚霞”老年人才艺展示文化广场活动与主题活动结合起来，积极组织“泉映晚霞”艺术团深入社区和老年公寓开展文化志愿演出活动，具有文艺专长的老年志愿者们，以端午节为主题表演了戏曲、歌曲等脍炙人口的节目，为广大市民特别是老年朋友奉献了一份文化大餐。市城管局组织志愿者到美德老年公寓开展志愿服务活动，为他们送上节日的温暖和祝福。济南滨河新区建设投资集团组织志愿者走进济阳新市镇新市村，开展村居清洁、节日慰问、助残爱幼等志愿服务，为留守儿童、贫困生、孤寡老人、残疾人士等送去了慰问金、粽子等，并共度端午佳节。市血保中心联合民生人寿保险股份有限公司山东分公司、小鸭集团等爱心团体积极开展“生命守护在行动”无偿献血活动，用实际行动履行社会责任，践行社会主义核心价值观，用爱心和担当为社会传递正能量。槐荫区南辛庄街道办事处东路社区联合槐荫社工“星火燎原”项目组组织九职专学生志愿者队伍及社区党员代表，共同走进济南市康乐老年公寓，开展“‘粽’爱端午•情系康乐”活动，与老人们共度端午佳节。
四、组织开展环境卫生集中整治，营造整洁优美的城乡环境。打好创卫决胜战，发动广大机关干部、社区党员、干部、群众集中力量，开展了环境卫生集中整治活动，对重点区域、重点路段、重要流域的环境卫生进行了全面清除。端午期间，市城管局各部门包区挂办小组成员按照统一部署，全力以赴、严盯死守，对公厕、中转站等重点线路、点位进行督导，并严格按照城肥清疏标准化流程做好清疏工作，确保零投诉，创造整洁优美的环境。济钢集团在干部职工中倡树“文明低碳过节，享受绿色端午”的理念，发动组织112名志愿者开展了“争当环保卫士呵护美丽家园”鲍山环境清理活动，进行了清除杂草和垃圾的治理整顿。槐荫区各街道办事处组织发动辖区企业单位，调动多种社会力量，广泛开展爱护环境志愿服务，通过举行义务劳动，清除公共场所、背街小巷和楼院的卫生死角，并组织志愿者在公共场所、重点街道和路段，对随地吐痰、乱扔杂物等不文明行为进行劝阻和教育，创造整洁优美的环境。
市园林局“浓情端午盛宴” 弘扬节日文化

为进一步弘扬“我们的节日·端午”，服务群众、惠及民生，营造浓厚的节日氛围，市城市园林绿化局紧紧围绕“立足民生、卓越服务、园林让泉城更美好”的工作理念，充分利用现有资源，深入挖掘我国传统节日的深厚文化内涵，策划推出了“我们的节日·端午”民俗文化游园活动，让市民游客尽情感受“文化园林”的魅力。
天下第一泉风景区：开展天下第一泉第三届端午龙舟赛，来自社会各界的8支代表队伍进行了紧张激烈的龙舟赛，与市民游客共度端午佳节；开展“传统端午节，民俗新体验”活动。市民在活动中学习了包粽子的传统工艺，体验了自己动手制作粽子的乐趣，广受市民游客好评；举办名人书画展，包括笔墨传家——鱼丘后人李杭作品展、书画继世——康宁李嘉存朱军作品展，增进了人们对中国写意花鸟画的理解。
千佛山风景名胜区：举办“浓情端午节，祈福千佛山”活动，为市民游客呈现系五彩丝线、“画额”驱毒、欢乐“粽”动员、游园送艾叶、击鼓传福等端午节习俗活动，感受传统风俗，乐享轻松假日；举办端午文化图片展，以图文并茂的形式向游客介绍“我们的节日·端午节”的由来及习俗，并设置端午知识问答环节，与游客欢乐互动，寓教于乐，让市民游客更深入了解传统文化节日的魅力。
动物园：开展“缤纷端午节‘粽’礼献萌宝活动”。举办以“亲近动物 共度端午”为主题的给动物包粽子活动，让市民，特别是小朋友们，亲手给动物包粽子，充分体验与动物近距离接触的乐趣。开展以“动物萌宠宝宝”暨“动物行为咱来秀”为主题的动物摄影大赛，观察、拍摄抓取动物宝宝可爱神态，与宠萌宝宝一起过端午。
植物园：开展“我们的节日•端午节”主题游园活动。凡参加2015年高考、中考的学子，凭准考证在6月20日至22日期间可10元购票。举办珍稀濒危植物科普展。为游客介绍相关植物科普知识，进行家庭花卉栽植、植物种植相关知识解答。另外还有土特产及工艺品售卖、发放祈福带等，让游客可以在欣赏景区美景的同时了解民间艺人精湛的手工艺、品尝当地特色美食，深受游客的喜爱。
跑马岭野生动物世界：举办了“爱（艾）在跑马岭，端午消夏约萌宠”主题活动，主要内容为端午蛋壳彩绘、端午送爱（艾）送健康、为“大个子”萌宠长颈鹿包粽子、杂技马戏嘉年华、小熊熊在小动物乐园与您有约等。丰富多彩的互动活动让济南野生动物世界得到游客追捧。
红叶谷生态文化旅游区：开展中高考生免费游红叶谷和“红叶谷端午节送礼啦”主题活动，游客在活动期间进园扫微信二维码，并上传景区拍摄的创意合影，就有机会得到景区送出的礼品。
市中区开展
“我们的节日·端午”五大主题活动

    一是围绕节日主题，开展民俗和文化娱乐活动。端午节期间，市中区各单位各部门围绕节日主题，设计了大批方便群众参与的活动项目，加强对优秀传统文化思想价值的阐发。魏家庄街道办事处开展了“社区一家亲，端午寄深情”包粽子大赛，不仅让社区居民感到了传统节日的魅力，更增进了邻里交往，促进了社会和谐。市中区文化局、中国孔子国际诗书画研究院共同举办了主题为“弘扬中华国粹”的诗书画展。展出绘画、书法诗词作品近百余幅（件），内容丰富多彩，受到了众多参观者的好评。
二是以“中国梦”宣传教育为突破口，开展爱国教育活动。端午节期间，市中区围绕积极培育和践行社会主义核心价值观这一主题，在全区中小学中开展“经典诵读”活动，引导师生在活动中接受爱国主义教育，感受传统文化魅力，弘扬中华传统美德，增强爱国主义情感。经十一路小学组织学生学习屈原诗词，利用少先队活动开展“我们的节日·端午”主题队会活动，诵读著名爱国主义名篇佳作，共同纪念爱国诗人屈原。其他学校利用板报、广播、校园网等载体，以专栏、讲座、专题报道、手抄报等方式，宣传传统节日习俗，普及端午节等民族传统节日知识，弘扬爱国主义精神，倡导和谐社会，让孩子们了解端午节的相关来历、传说故事和习俗活动，感受中华民族传统节日中折射出的浓郁的文化气息。四里村街道办事处将“我们的节日·端午”作为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体，结合道德讲堂建设，在机关、驻地单位和社区组织开展以“缅怀先贤、歌颂新生活”为主题的古诗文朗诵活动，纪念爱国主义诗人屈原，传承爱国主义精神，欢庆中华民族传统佳节。
三是以创建卫生城市为契机，开展净化美化环境活动。结合创建全国卫生城市活动，在端午假期，市中区各街道、区直相关部门放弃休息时间，积极投身于卫生城市创建活动中。党家街道组织办事处工作人员加班加点，开展辖区净化美化工作。办事处出动清扫车、清洗车、洒水车等打扫辖区主要路段、背街小巷、城乡结合部等区域卫生，清扫各类建筑垃圾、生活垃圾。同时，保证保洁员在岗在位，及时清理公共场所各类垃圾，为辖区群众过一个卫生端午提供了强有力保障。十六里河街道办事处组织广大党员干部群众开展城乡环境专项整治行动，对城乡周围环境“脏、乱、差”现象进行整治，重点对城中村和卫生死角进行清理，共同营造一个干净、舒适、优美的节日环境。
四是以志愿服务为主题，开展“献爱心”学雷锋志愿服务活动。节日期间，市中区红十字会工作人员自发组织端午节献爱心活动，为“幸福家园”老年公寓的老人送去了价值1000余元的粽子，并祝福他们节日快乐，安享晚年。白马山街道办事处开展关爱贫困儿童、关爱困难家庭活动。对辖区韩庄村、前魏村、后魏村、白一居等4个村居的8名“春蕾女童”进行帮扶救助，为她们每人送去300元慰问金；走访慰问前魏村、西红庙村、白二居的3户困难家庭，为每户送去500元慰问金。
五是以“文明”为主题，开展“讲文明树新风”公益活动。结合端午民间传统习俗，市中区在人员密集场所开展讲文明树新风公益广告宣传，通过张贴宣传标语、制作宣传刊板等形式，对端午节进行广泛宣传，对辖区内主次干道18个交通路口的400余平米公益广告牌匾进行了更新。开展“文明餐桌”行动，全区机关干部自上而下身体力行，厉行节约，制止浪费，自觉践行不剩饭、不剩菜文明用餐理念，引导人们惜福节约，弘扬社会新风气；开展“文明交通”行动，结合“泉城好司机·文明济南人”活动，引导干部职工和市区居民文明乘车、文明行路、文明驾驶。
【工作简讯】

历下区端午期间增设“志愿服务岗”。为了进一步服务市民游客，提升社会文明水平，在端午佳节来临之际，历下区在芙蓉街南口设立青年志愿服务岗，组织“青苹果”历下青年志愿服务团的青年志愿者们，开展“端午佳节氛围浓·情满历下送真情”志愿服务活动，为外地游客和本地市民提供咨询引导、免费多彩历下旅游地图发送、免费饮水供应等服务。据悉，此岗将在周末时间和重大节假日长期设立，常态长效化为市民游客提供周到服务。此外，历下区还将在舜井街北口、曲水亭街等地，增设3处青年志愿服务岗，方便市民游客游览济南老城街巷。舜井街北口现已设立两处泉水直饮点，恰逢暑期即将到来，将少先队员社会实践活动与志愿服务相结合，组织全区中小学优秀少先队员，于直饮点提供志愿服务。曲水亭街微旅游志愿服务项目也将于8月份启动，除了提供咨询引导、饮水供应等常规服务外，还将为游览曲水亭街的市民游客提供免费讲解服务。
    济阳县开展“诵读经典、寄情端阳”活动。6月18日，济阳县济北小学开展“诵读经典、寄情端阳”经典诗文朗诵会。活动中，上千名师生以诗朗诵、唱诵、快板、武术等多种文艺表演形式来纪念爱国诗人屈原，以此弘扬中华民族的传统文化。整场演出以在活动中领悟传统文化，在行动中发扬光大为宗旨，分为“端午的祝福”、“端午的追思”、“端午的遐想”三个篇章。这次活动不仅是对先人的一种缅怀，更是让广大师生了解经典，亲近经典，在精彩的朗诵中学习中华优秀的品质和精神。近年来，济阳县不断积累诵读成果，全面推进素质教育，促进学生全面发展。在实施过程中，以诵读经典为载体，以课堂教育为主阵地，以师资建设为抓手，以国学校本课程建设为突破口，全面推进国学经典诵读活动，营造人人能够吟诵，班班诵读经典的氛围。通过各种形式诵读活动的开展，引导学生从传统的优秀经典诗文中寻求滋养，在文化底蕴积淀的过程中突出创新人格与现代精神的塑造。
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