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【工作动态】

我市召开烟花爆竹禁放宣传动员工作推进会

长清区全方位宣传动员  打响烟花爆竹禁放攻坚战
市中区突出“三个注重”  扎实推进烟花爆竹禁放工作
章丘区“四到位、三深入”  推进烟花爆竹禁放工作
【工作简讯】

    市文明办启动“市民拍客团过节不放鞭炮举报有奖”活动
平阴县开展“禁放烟花爆竹万人签名”活动
槐荫区南辛庄街道建立禁放三级工作机制
章丘区高官寨街道志愿者助力禁放宣传
济阳县济北街道全面落实“禁放”工作
【工作动态】
我市召开烟花爆竹禁放宣传动员工作推进会
1月22日下午，全市烟花爆竹禁放宣传动员工作推进会议召开，自1月22日起，全市将全面启动烟花爆竹禁放新闻宣传、社会宣传和志愿服务工作。市委常委、宣传部部长杨峰出席会议并讲话，副市长吴德生主持会议。
杨峰同志在讲话中指出，做好全市烟花爆竹禁放宣传，是维护市民群众切身利益的需要，是维护党和政府公信力的需要，同时也是维护全国文明城市荣誉的需要。一定要以对城市高度负责责、对市民群众高度负责、对党和政府的公信力高度负责的精神，充分认识做好禁放烟花爆竹宣传工作的重要性和紧迫性，全力以赴、坚决做好烟花爆竹禁放各方面宣传工作。要把握好重点时段、
重点内容、重点对象这“三个关键”；依托好网络媒介、户外媒介、社区宣传这“三个渠道”；利用好街道社区工作人员和志愿者、文明单位、中小学生这“三支力量”，通过广泛、深入、细致的宣传工作，切实把市民群众的积极性主动性调动起来，凝聚起全社会禁放烟花爆竹的强大合力。要加强组织领导，落实工作责任，坚持集中宣传与日常宣传相结合、正面宣传与舆论监督相结合、督导检查与考核奖惩相结合。各级各单位要精心组织，周密部署，强化措施，狠抓落实，切实把禁放宣传工作抓紧抓好，确保实现宣传发动零死角、禁放区域零响声的目标。
长清区全方位宣传动员

打响烟花爆竹禁放攻坚战

一是突出传统媒体宣传主阵地作用。长清广播电视台《长清新闻》栏目、《新长清》报开设“烟花爆竹禁放”专题专栏。自2018年1月1日起每天、每期刊播“区政府关于禁止燃放烟花爆竹的公告”，以集中采访、街头海采、新闻评论、公益广告等形式，宣传报道《禁放规定》、工作动态、奖励办法、环保知识、科普常识等。并设立曝光台，及时曝光违反规定燃放烟花爆竹的行为，电视台、报纸已对我区开出的第一张罚单进行大张旗鼓宣传，让舆论监督发挥作用。
二是搭建社会宣传有力载体。开展户外宣传。在户外广告牌、电子屏、建筑围挡、车站、主干道重要节点、街镇（村居）入口处等重点区域，刊播、张贴、悬挂禁放公告、公益广告、宣传标语、过街横幅等，目前已张贴(悬挂)标语横幅1000多幅。开展流动宣传。城区在区委门口清河街两侧开展禁放集中宣传活动，十几家责任单位制作宣传板牌50多块、发放宣传材料上万份；在居民小区、商场超市、医院、银行、大集、文化场馆等人口流动性较大的场所，向群众发放宣传倡议书、宣传彩页等五万多份。开展入户宣传。组织机关干部、村党员干部深入小区、住户展开“进户入室”宣传，确保每家一封信、每店每单位一份告知书，做到禁放宣传进楼栋、进单元、进家庭。并利用村两委换届选举机会，与群众面对面讲解燃放烟花爆竹的危害、宣传环保知识等，确保不遗漏一个商户、一户居民。
三是充分运用新媒体传播优势。利用“长清在线”网站、“秀美长清”微信平台、长清手机报、街镇微信公众号等新媒介，将一些禁放的规定和燃放的危害等内容，以图文并茂的方式传递给群众，并以“禁放烟花爆竹“为主题开设互动专区，发动用户参与留言、参与点赞和讨论。移动、联通、电信等通信企业，在重要时间节点发送禁放宣传及温馨提示短信。
四是发动社会力量积极参与。按照网格化管控要求，文明办、团委、妇联、工会等组织各行业志愿者深入社区、楼栋，在小年、除夕、初一、初五、十五等重要时间节点，开展志愿引导服务活动。并配齐宣传品和标识，广泛吸纳热心市民，充实禁放志愿者队伍。各中小学校开展“小手拉大手”活动，发放《禁止燃放烟花爆竹告家长书》、《禁放规定》等宣传材料，组织学生举办禁放主题班会、手抄报评选活动，并将制作的禁止燃放烟花爆竹手抄报和警示标志张贴到教室墙面上。民政部门印制宣传资料，在婚姻登记处做好禁放宣传，对办理婚姻登记的夫妇发放禁放宣传品，形成人人爱护环境、人人守护蓝天的强大合力。

市中区突出“三个注重”
扎实推进烟花爆竹禁放工作

一是注重高位推进。组织召开全区烟花爆竹禁放工作推进会议，区烟花爆竹禁放工作领导小组成员单位主要负责人,各街道办事处主要负责人参加了会议，区委副书记、区长韩永军在会上对烟花爆竹禁放工作进行安排部署，明确了区、街道、社区、楼栋四级网格责任，统一了思想、强化了思想认识,认清了做好禁放工作的重要意义,迅速形成全区上下一盘棋，齐抓共管、综合施策的工作局面。

二是注重宣传引导。制定下发《关于带头落实禁止燃放烟花爆竹的通知》，要求各级文明单位、文明村、文明社区带头签订《禁止燃放烟花爆竹承诺书》。辖区392家全国、省级、市级、区级文明单位、文明村、文民社区带头，争做禁放烟花爆竹的示范者、监督者和志愿者。强化宣传引导,充分利用电视、广播、微信、短信平台等多种渠道,通过发放宣传资料、流动宣传、入户宣传等形式,积极宣传禁放烟花爆竹的相关规定、燃放烟花爆竹的危害以及保护环境的重要性和紧迫性，实现了“禁燃禁放”理念家喻户晓、人人皆知，营造了禁止燃放烟花爆竹的良好氛围。团区委向全区广大团员、青年发出倡议，区妇联向全区妇女发出倡议，做好不燃放烟花爆竹、文明过节的践行者；区教育局在全区中、小学校开展“小手拉大手·文明过春节”活动，通过孩子带动家庭，辐射社会，共同做到“禁燃禁放”；部分街道通过举行一次专题会议，发放一份倡议书、签订一份责任书等形式，联合辖区单位，网格队伍、居民等多方力量把禁放工作做实、做细、做好；部分街道开展“禁放烟花暨烟花爆竹兑换生活用品”活动，消除居民家中的烟花爆竹存量。截至目前，市中区共设立“烟花爆竹兑换点”50余处，兑换爆竹百余挂，烟花数十件。

三是注重落实到位。在广泛宣传的同时，市中区不断强化对烟花爆竹经营、存储、运输、燃放的各环节监管力度，以零容忍的态度，严厉打击违反“禁燃令”的各项行为。1月10日，十六里河派出所接到群众举报后，对一处建筑工地燃放烟花爆竹行为进行了顶格处罚，并在电视、广播、报纸上进行广泛宣传，起到了很好的震慑警示作用。
章丘区“四到位、三深入”

推进烟花爆竹禁放工作
章丘区高度重视，积极行动，采取“四到位、三深入”工作举措，确保禁止燃放烟花爆竹工作落到实处。
一是责任落实到位。印发工作方案，明确各镇街和相关区直部门一把手为第一责任人。机关工委、教育体育局、公安局、住建委、城管执法局、环保局、交通运输局、商务服务中心、卫计局、安监局、旅游发展中心、市场监督管理局、工商联分别牵头负责各领域禁放工作。二是宣传发动到位。各镇街及区直部门通过召开会议，要求党员干部率先签订禁放承诺书，从自身做起、积极宣传，做禁放工作的指导员、监督员、宣传员。在主要道路悬挂宣传标语，出动宣传车、利用村村响广播进行动态宣传；组织志愿者队伍、机关干部到辖区集贸市场、居民小区、饭店、宾馆等场所向群众发放《关于禁止燃放烟花爆竹的公告》。利用微信公众号、微信群广泛传播禁放公告和倡议书，使禁放要求深入人心。区属新闻媒体，充分发挥宣传多平台优势，大力度、多频次、立体化地进行禁放宣传，目前已刊发相关宣传稿件2100条次，约5000分钟；制作公益广告和宣传口号，每天播放约600遍。三是源头监管到位。区公安分局与区安监、城管等多个职能部门加强沟通协作，积极开展安全检查，实行警情“日通报”制度，对每日接报的违规燃放烟花爆竹警情，细分并通报到对应的派出所和镇街，对其中涉及的违法线索加强协作调查，开展联合执法，从打防管控等多个方面实现禁放烟花爆竹的综合治理。四是督查考核到位。区委区政府两办和文明办组建了专门督导检查组，对各镇街组织入户宣传和禁放志愿者巡访劝导工作进行督导检查。区文明办将各级各单位参与禁放工作情况纳入文明单位动态管理考核，单项计分，每月对涉及文明单位及职工违反禁放规定情况进行通报。
一是深入背街小巷。认真排查整治，形成以镇街带村加公安等部门的联合排查整改模式，重点走访、摸排背街小巷、老旧厂房、城乡结合部等重点区域和场所，积极开展拉网式排查，地毯式搜
。二是深入密集场所。深入居民楼院、学校、市场等人员密集场所，宣传教育到位。组织开展安全隐患大排查大整治活动，积极深入各类人员密集场所，以拉横幅、贴标语、发放宣传彩页、签订保证书等方式，教育、引导广大群众正确认识禁燃禁放的目的和意义。三是深入中小学校。充分利用主题班会、板报、橱窗专栏、“国旗下讲话”等多种形式，引导师生积极参与并自觉遵守“禁放”规定，确保“禁放”区内学校、师生不发生燃放、储存烟花爆竹行为。同时利用校信通、家长会、家长学校、家访、印发《致家长的一封信》等形式，深入开展“小手拉大手，共创优美环境”活动，推动禁放宣传由学校深入每一个家庭。
【工作简讯】

市文明办启动“市民拍客团过节不放鞭炮举报有奖”活动。为进一步扩大烟花爆竹禁放宣传动员声势，做好督导监督工作， 1月24日至3月18日，市文明办启动“市民拍客团过节不放鞭炮举报有奖”活动，努力营造“全民参与，全民监督”的禁放氛围。成立由各区道德模范、身边好人、热心居民（志愿者）组成的市民拍客团，针对“开门鞭”“开工鞭”“迎新鞭”“喜庆鞭”等突出问题进行监督劝导，对违法燃放烟花爆竹行为进行拍照，并上传至指定平台。由市文明办对曝光信息进行汇总、整理、审核，利用“文明济南”微信平台进行曝光发布并及时反馈查处情况。举报信息一经采用将给予话费奖励。
平阴县开展“禁放烟花爆竹万人签名”活动。1月20日，平阴县举办“禁放烟花爆竹万人签名暨烟花爆竹兑换生活用品启动仪式”活动。现场共发放礼品8330件，收到群众缴回的烟花300余件、鞭炮1000余挂。现场群众在“遵守禁放规定 争做守法市民 共享碧水蓝天”条幅上接力签名，表示绝不燃放烟花爆竹、低碳过年。为从源头上杜绝燃放烟花爆竹，平阴县在宣传禁放活动中注重深入基层，进门入户宣传，倡导大家主动加入到禁放烟花爆竹活动中，守护蓝天白云。
槐荫区南辛庄街道建立禁放三级工作机制。近日，南辛庄街道按照街道-社区-楼院三级工作机制，制定《南辛庄街道禁止燃放烟花爆竹管控表》，定人定岗定区域在辖区进行不间断巡查，强化管控力量。联合写字楼、小区物业对地下室、地下停车位等可能储存烟花爆竹的场所逐一排查；对开放式小区、废旧厂房等重点场所进行地毯式检查，力争小区烟花爆竹零储存。同时，加大宣传引导力度，通过向沿街商铺发放烟花爆竹禁燃宣传资料、在居民小区张贴禁燃海报、LED屏滚动播放禁燃标语等方式，在辖区营造浓厚禁燃氛围。
章丘区高官寨街道志愿者助力禁放宣传。为确保烟花爆竹禁放规定家喻户晓，章丘区高官寨街道组织巾帼志愿者开展禁放烟花爆竹宣传活动。志愿者在主干道、临街商户、中心小学门口发放《禁止燃放烟花爆竹的倡议书》，一对一地向居民群众讲解燃放烟花爆竹的危害性。居民纷纷表示将从自身做起，不购买、不燃放烟花爆竹，向亲朋好友宣传不燃放烟花爆竹的益处，以健康、环保、安全的方式辞旧迎新，传递环境保护正能量。
济阳县济北街道全面落实“禁放”工作。通过发放宣传资料、定点宣传等形式，广泛宣传“禁放”相关规定。截止目前，已向群众发放禁放烟花爆竹明白纸3000余份，制作宣传条幅20条，张贴禁放通告120余份。在9个社区设置“禁止燃放烟花爆竹志愿者服务站”，成立了5支党员志愿服务队和4支社区志愿者服务队，在社区内定时巡逻，形成了“禁放”工作强大合力。下一步，济北街道将在对辖区内的烟花爆竹销售点和储存点进行网格化、无缝隙、地毯式摸排基础上，通过集中宣传、签字承诺等形式，积极发动更多的人员参与到“禁放”工作中来，并在重点时间段，安排专人进行不间断巡回检查，对违法违规燃放烟花爆竹的行为及时坚决查处，全面打赢“禁放”攻坚战。

市文明办综合协调处编              2018年1月25日印发
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