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【工作动态】

市文明委召开全市精神文明建设工作表彰会议

我市召开全市乡村文明行动环境综合整治动员会议
【工作动态】

市文明委召开全市精神文明建设工作表彰会议
3月30日上午，全市精神文明建设工作表彰会议在龙奥大厦召开。会前，市委副书记、市长王忠林亲切会见参加全市精神文明建设表彰会议的全国、省级和市级文明村镇、文明单位、文明校园、文明社区、未成年人思想道德建设工作先进、道德模范、身边好人和最美志愿者代表并合影留念。市委常委、宣传部部长、市文明委主任杨峰，市人大常委会副主任许强，副市长王桂英，市政协副主席李好臣，济南警备区副司令员李铁军，市政府副秘书长韩振国，市委宣传部常务副部长孙常建，市委宣传部副部长、文明办主任周鸿雁参加会见并出席会议。会上，对新获全国、省级和市级先进集体、先进个人进行表彰。第五届省级文明县（市、区）代表平阴县、第五届全国文明单位代表市卫计委和第六届全国道德模范提名奖获得者董丹作交流发言，杨峰同志对今年全市精神文明建设工作进行部署。

会议强调，忠林市长亲切会见获奖代表，并与大家合影留念，充分体现了市委市政府对精神文明建设的高度重视，对精神文明建设战线同志们的殷切关怀。近年来，全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以创建全国文明城市为统领，紧紧围绕全市发展大局，持续强化思想道德建设，不断深化群众性精神文明创建活动，城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平、居民生活质量明显改善，市民文明素质和社会文明程度显著提升，城乡居民获得感、幸福感、安全感大幅增强。我市精神文明建设领域发生的变化是全面的、深刻的、根本性的。
会议指出，2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是我市实现“四个中心”建设“三年有突破”的决战决胜之年，也是新一轮三年创建的起步之年。做好今年的精神文明建设工作：要突出抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的贯彻落实，把加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习领会和宣传阐释作为重中之重，深入学习、深刻领会。要突出抓好社会主义核心价值观的培育践行，以培养担当民族复兴大任的时代新人为着眼点，实施时代新人培育工程，深入开展道德模范、身边好人学习宣传活动，加快推进社会信用体系建设，发挥公益广告的教育引领作用，广泛开展弘扬时代新风行动，推动出台《济南市文明行为促进条例》。要突出抓好文明城市创建成果的巩固提升，继续传承弘扬“坚持不懈、坚韧不拔，永不言败、永不放弃”的创建精神，继续坚持“以人民为中心”的工作导向和“为民、靠民、不扰民”的创建理念，大力推进文明城市创建“网格化、精细化、智慧化、法制化”，大力推动文明城市创建“六个转变”，制定《济南市文明城市建设三年行动计划》，每年办百件实事，一件一件抓好落实，不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。要推动文明城市创建工作常态长效，健全完善督导制度、网格化管理制度、会议制度，完善群众参与载体。要突出抓好乡村文明行动的深化拓展，研究制定实施乡村战略，进一步加强农村精神文明建设工作的意见和深化文明村镇创建的意见，抓好“三个美起来”重点工程，持续推进移风易俗，建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系，推动形成精神文明建设城乡一体化发展的良好格局。要突出抓好学雷锋志愿服务品牌化建设，认真贯彻落实《志愿服务条例》，建立健全志愿服务工作协调机制，统筹推进志愿者注册管理、志愿服务组织孵化、志愿服务项目策划推广，打造在全市乃至在全省、全国有影响的志愿服务品牌。在农村先行探索建设新时代文明传习中心，以志愿服务为基本形式，满足农民思想文化需求。大力建设社区志愿服务站点，继续开展推选宣传志愿服务“四个100”先进典型活动。要突出抓好群众性精神文明创建活动向纵深发展。着力抓好文明单位创建，健全完善创建体制机制，坚持宽进严出，强化动态管理。着力抓好文明行业创建，加强行业规范化服务，增强服务群众能力。着力抓好文明家庭创建。广泛开展“美在我家”、弘扬传承“好家风、好家训”、评选“最美家庭”“五好家庭”等主题活动。着力抓好文明校园创建，大力开展各类教育实践活动，加强社区家长学校、心理健康辅导站、乡村学校少年宫建设，补齐未成年人思想道德建设工作测评短板。着力抓好文明社区创建，充分调动社区单位、居民和社会各界的积极性、创造性，优化社区功能，繁荣社区文化，共谋社区发展。
会议强调，全市精神文明建设战线要不忘初心、牢记使命，做实做细做好各项工作。要加强统筹协调，完善精神文明建设领导体制和工作机制。要加强改革创新，推动精神文明建设在内容形式、方法手段、渠道载体、体制机制等方面不断创新。加强队伍建设，打造信念坚定、奋力拼搏、干事创业、勇于担当的精神文明创建队伍。
我市召开全市乡村文明行动环境综合整治动员会议

4月2日，全市乡村文明行动环境综合整治动员会议召开。会议通报了全市城乡环卫一体化工作推进情况，并对全市乡村文明行动环境综合整治工作进行安排部署，动员全市上下立即行动起来，全面掀起环境综合整治热潮，全面改善我市城乡人居环境。市委常委、宣传部部长、市文明委主任杨峰出席会议并讲话。

市委常委、宣传部部长、市文明委主任杨峰要求，各级各部门各单位要突出工作重点，坚决打好乡村文明行动环境综合整治攻坚战。围绕整治工作，要重点开展城乡接合部环境整治，推进城市出入口、国道、高速公路口以及附近村庄的净化、硬化、绿化、亮化、美化，重点整治积存垃圾、违章搭建、乱堆乱放、违章设摊、占道经营、道路坑洼等，有效改善城乡接合部及城郊环境面貌。集中开展村容村貌整治，从现在开始，利用三个月的时间集中提升村容村貌，力争实现质的飞跃。强力推进农村垃圾治理，集中开展城乡垃圾死角歼灭战，彻底清理城乡各类垃圾死角和卫生死角。大力推进农村厕所革命，今年年底前，全部乡镇基本完成农村无害化卫生厕所改造。广泛开展入户宣传动员，在全市形成大力开展环境综合整治的良好社会氛围。

杨峰强调，开展乡村文明行动环境综合整治是巩固创城成果、实施乡村振兴战略、优化发展环境的迫切需要。各级各部门各单位要统一思想认识，切实增强开展乡村文明行动环境综合整治的责任感紧迫感。要健全领导机制、督查机制、考评机制、问责机制，明确任务、细化措施，扎扎实实把各项工作任务落到实处。
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