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近年来，商河县刘集村始终着眼农民群众对美好生活的向往，深入贯彻落实农村精神文明建设各项任务要求，坚持科学定位、规划引领，全面提升美丽乡村建设水平；坚持搭建平台、创新载体，积极构建人人参与、共建共享的创建格局；坚持突出重点、盯住难点，确保文明创建成果惠及农民群众；坚持常抓不懈、持之以恒，着力培养形成向上向善的精神风貌。形成了行之有效的工作机制、形式多样的活动载体、内涵丰富的社会氛围，成功当选第五届全国文明村镇。现将刘集村的经验做法整理刊发，以期对全市农村的精神文明建设有所裨益。

涵养文明新风  构建美好家园

近年来，商河县刘集村认真贯彻落实精神文明建设各项决策部署，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，以美丽乡村建设为抓手，强力推进乡村精神文明建设，探索走出一条颇具特色的农村精神文明建设之路。先后获得“济南市十大美丽乡村”“省级生态文明村”“全国文明村”等荣誉称号。

一张规划图纸，筑牢乡村文明建设根基

把群众对美好生活的向往作为开展一切工作的出发点和落脚点。2009年，刘集确定了“规划引领、基础先行，培植产业、特色兴村”的发展定位，按照“规划一张图、管理一个法、建设一盘棋”的工作思路，实施刘集、张连两个自然村252户合并规划，高标准建设美丽宜居新农村。为确保拆旧建新压茬推进，该村践行“干部先动、党员先动、干部亲属先动”的“三个先动”工作法，逐一破解工作难题。除常年在外居民，全村246户实现当年建设当年入住。聚焦生态环境综合提升,该村坚持“先急后缓、重点突破，以人为本、实用至上”的原则，多方筹集资金360万元，新建健身广场1处，硬化大街4条、小巷12条，总面积34250平方米，新修排水沟3350米，新建绿化带7800平方米，栽植乔木、灌木、果树等2600余棵，安装太阳能热水器220台，改建水冲式厕所210个。同时，扎实推进农村环卫一体化工作，每季度开展乡村环境综合整治活动，村容村貌显著改善，连续多年城乡环卫一体化考核位居全县前列。

一条文明走廊，提升乡村文明创建品质

2017年，刘集村高标准建设“文明走廊”，以社会主义核心价值观、中国梦、传统文化、移风易俗为主要内容，粉刷墙面近5000平方米、绘画文化图40幅、安装宣传版面30个，全方位、多层次宣传社会主义核心价值观、孝道文化、移风易俗、“刘集榜样”事迹等，带动社会各界尊重关心道德模范、身边好人，形成“学习道德模范、争做刘集好人”的浓厚氛围，使人们时刻能够感受到榜样的力量。53岁的“好媳妇”李延仙、75岁的“好婆婆”霍建华、77岁的“好孝子”刘德星，他们的善行义举,让文明在刘集村有血有肉、可感可触。自上世纪90年代末以来，该村坚持“榜样引领社会风尚”思想，把践行社会主义核心价值观与“好母亲”“好婆婆”“好媳妇”以及“五星级文明户”评选宣传活动紧密结合起来，先后共有120人荣获各类精神文明先进个人荣誉称号、246个家庭被评为“五星级文明户”。自开展文明创建以来，群众打架斗殴、打牌赌博等违法违规行为销声匿迹，连续26年全村未发生刑事案件。

一支志愿队伍，引领乡村文明前进方向

作为全市美丽文明宜居新农村“样板工程”，刘集村“两委”
围绕自身实际，一手抓创建，一手抓服务，带领全村57名党员和志愿者发挥战斗堡垒和模范引领作用。早在规划之初，便在全村选取了一部分文化素质高，个人威望高的党员、干部、退休教师等担任村民小组组长，明确职责范围。他们就像家长一样，宣传党的政策法规、宣讲移风易俗新风尚、协助村“两委”开展相关工作，积极承担起村民小组管理职能。自2009年下半年开始，由村民自发组织，陆续成立了矛盾调解、环境卫生、家电维修、低碳环保、关爱助学、暖心陪聊、文艺宣传7支志愿者队伍。邻里产生矛盾，他们主动出面调解；居民电器坏了，他们及时上门服务；村里展览活动，他们积极发动参与。在刘集村哪有群众遇难事，哪里就有志愿服务队的身影，全体志愿者同心协力，为建设更加美好幸福的刘集大家庭而不断努力。

一场节俭宴席，焕发乡村文明崭新气象

餐桌上的节俭是乡村文明程度最生动的体现之一。针对群众反应的红白喜事大操大办、铺张浪费等现象，从1997年开始，刘集村大力推行移风易俗改革，引导农民崇尚科学、抵制迷信、破除陋习，倡导“厚养薄葬”，各村民小组组织党员干部和德高望重的村民代表成立红白理事会，从丧事三天改两天开始，取消鼓乐、棺罩、烧纸草等陋习，2009年借村庄规划契机，建起村级公益性祠堂1处，丧事改为一天办理，不仅村民办事负担大幅降低，还实现新增耕地90亩，拓展了发展空间。将红白喜事人情标准纳入《村规民约》范畴，要求党员干部发挥模范带头作用，节俭办事、不接收村民贺礼，红白理事会成员一律不得接受吃请。倡导村民按照20—50元的标准往来人情，同时针对条件较差的家庭由村委会先垫资办事，待份子钱收齐后再与村委会结清账目。按照目前物价计算，丧事花费缩减了近70%。

下一步，刘集村将深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实上级各项部署要求，推动文明乡村创建再上新水平，努力把全国文明村这个牌子擦得更亮，为实现乡村振兴贡献一份力量！
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