

济文明委〔2012〕4号


关于贯彻落实《中共济南市委办公厅
关于深入开展学雷锋活动的实施意见》的

通   知
为贯彻落实党的十七届六中全会关于“深入开展学雷锋活动，采取措施推动学习活动常态化”的精神，大力弘扬、传承雷锋精神，推进社会主义核心价值体系建设，促进精神文明建设工作上水平、上台阶，按照《中共济南市委办公厅关于深入开展学雷锋活动的实施意见》（济办发〔2012〕5号）的总体部署，市文明委决定，成立学雷锋志愿服务工作协调小组，在全市深入开展学雷锋活动，努力实现学雷锋活动常态化、制度化，现将具体事项通知如下。
一、指导思想 

以邓小平理论和"三个代表"重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以社会主义核心价值体系为引领，以传承和弘扬雷锋精神为主题，以“关爱他人、关爱社会、关爱自然”（以下简称“三关爱”）志愿服务为载体，积极探索新时期学习雷锋、践行雷锋精神的新形式、新内涵，推动全市志愿服务活动深入开展，不断提高市民的思想道德素质和城市文明程度，迎接党的十八大胜利召开。
二、主要内容

深入开展学雷锋活动，要以“三关爱”志愿服务为主载体，以学校、社区、企业以及窗口单位和公共场所为主阵地，广泛开展形式多样、内容丰富的学雷锋志愿活动，把学雷锋活动体现在助人为乐、爱岗敬业、积极进取、勤俭节约等宝贵精神及为人民服务的火热情怀之中。
（一）以“学雷锋精神、做美德少年”为内容，在学校开展学雷锋主题班日、主题队日、主题团日活动。各级各类学校要把弘扬雷锋精神作为校园文化建设的重要内容，推动雷锋精神进教材、进课堂、进学生头脑。在日常教学活动中，要将雷锋精神融入到思想品德、中共党史以及政治、历史等各门学科中；在班级文化建设中，要充分利用班日、队日、团日等文化活动的契机，以主题演讲、报告座谈、读书征文、诗歌朗诵、文艺演出等形式，大力宣传雷锋精神；在学生日常行为规范养成中，要重视发挥广大青少年学雷锋的骨干作用，引导学生养成处处学雷锋、时时学雷锋的良好规范，使学生不但在校园内学雷锋，还要在走出校园、回到家庭、来到社区、走进社会时，也能处处践行雷锋精神，在自己力所能及的范围内，开展诸如敬老助残，结对帮扶农村儿童、后进学生等活动，使“校内学雷锋、校外当雷锋”成为广大学生的自觉行为。
（二）以“学习雷锋、奉献爱心”为内容，在社区开展学雷锋志愿活动。社区直接面向社会、面对群众，既是学雷锋志愿活动的基层单位，更是学雷锋志愿活动的重要实践阵地，要充分发挥社区在学雷锋志愿活动中的基层战斗堡垒作用。要以社区居委会为基础，以社区志愿服务组织为依托，以驻区单位为补充，广泛开展“三关爱”为载体的学雷锋志愿活动。一是“关爱他人”的志愿服务，重点开展鳏寡孤独、空巢老人、残疾人士、低保家庭、外来务工人员等提供家政服务、应急救助、心理抚慰、健康保健、结对帮扶等志愿服务，促进邻里关爱、建设和谐社区；二是“关爱社会”的志愿服务，利用各志愿服务组织的专业特长，重点开展践行文明礼仪、倡导文明交通、强化社区文化建设等志愿服务，努力营造文明和谐的社会风尚；三是“关爱自然”志愿服务，积极开展美化绿化山林绿地、旅游景区、重要河流和生态环境治理以及背街小巷、社区楼院、公共场所、城乡结合部、“城中村”等部位的环境卫生整治活动，建设天蓝、地绿、水清的幸福家园。
（三）以“岗位学雷锋、争做好员工”为内容，在企业开展学雷锋志愿活动。全市各级各类企业，要通过职工培训、职工座谈会、思想交流会等形式，利用黑板报、宣传栏、企业网站等阵地，大力宣传雷锋精神，不断加强企业职工的思想政治教育，将雷锋精神转化为企业精神和企业文化，融入到企业生产、经营活动以及职工日常工作、生活中去。引导职工切实树立学雷锋意识，把握雷锋精神实质，在企业生产中爱岗敬业、无私奉献、厉行节约、顽强拼搏、克艰攻难，将践行雷锋精神落到实处。
（四）以“学雷锋，树新风”为内容，在窗口单位和公共场所开展学雷锋志愿活动。窗口单位和公共场所既是直接为民服务的主要场所，也是践行雷锋精神的重要领域。在这些场所开展学雷锋志愿服务互动，更易于使人民群众感同身受，能够充分发挥形象的示范作用、直接的导向作用和重要的引领作用。窗口单位和公共场所要以“三关爱”为重要载体，以雷锋精神为指引，一是要在本职工作中，切实做到“关爱他人”，急群众所急、想群众所想，不断提高服务质量和服务水平，努力做到让人民满意；二是要冲发挥党团组织、各类文明岗位、各种志愿服务团队的作用，充分发挥各自专业优势，针对不同群体、不同领域，开展形式多样、丰富多彩的敬老爱幼、济困助残等“关爱社会”和环境清洁、山林绿化、绿地认领等“关爱自然”活动。
三、建立完善长效机制，实现活动开展常态化、制度化

学雷锋志愿服务活动关系长远，不是一朝一夕的事情，要使这项活动不搞形式、不走过场、不刮一阵风，必须建立完善长效机制，使活动实现常态化、制度化。
（一）完善领导体制。各级各部门要充分认识新形势下开展学雷锋活动的重要意义，把学雷锋活动摆上重要日程，周密安排部署，精心组织实施。要建立市文明委统一领导、党委宣传部门牵头、有关部门各负其责、社会团体积极配合、各方面广泛参与的工作机制，加强统筹协调，加强工作指导，加强督促检查，做到措施到位、责任到位、保障到位，确保学雷锋活动有力、有效开展。
（二）构建制度体系。一是将学雷锋活动纳入《济南市“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动实施意见》。要准确把握中央精神，紧密结合济南实际,尽快研究制定《济南市“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动实施意见》。将学雷锋志愿活动融入到《实施意见》中去，以“三关爱”活动为重要载体，开展学雷锋活动。进一步明确学雷锋的总体要求和工作目标，明确责任主体和任务分工，做到立足基层,广泛发动，务求实效，把全市学雷锋活动引向深入。二是将学雷锋纳入文明创建工作测评体系。中央文明办正在研究制定的《全国志愿服务工作测评体系》，将在城市文明程度指数测评中加大志愿服务等活动的权重。市文明委将按照中央文明委的要求，研究把学雷锋志愿服务活动纳入文明城市、文明村镇、文明单位测评体系，充分发挥政策、法规的导向作用，推动学雷锋活动持续深入开展。
（四）强化机制建设。要切实发挥市学雷锋志愿服务工作协调小组的作用，形成文明办的组织协调，各有关部门和社会各方面共同推进的志愿服务工作格局。有条件的地方要成立志愿服务协会，组织协调各类专门志愿组织和非政府组织共同做好志愿服务。要加强志愿服务阵地建设，搭建志愿服务信息平台，健全考核激励机制，把志愿服务活动作为深化创建工作的重要载体，融入工作全过程，推动建立参与广泛、形式多样、活动经常、机制健全的学雷锋志愿服务体系。

（五）推进典型引领。榜样具有无穷的力量，在学雷锋志愿活动中，榜样人物、典型团体、模范事迹具有巨大的引领、示范、带动作用。近年来，我市大力推进公民道德建设，涌现出了一批雷锋式先进人物和道德模范，在社会产生了积极反响。今年，要组织开展好“学雷锋树典型”活动，开展好“我推荐、我评议身边好人”、“学雷锋，做山东好人”等活动，积极挖掘我市“身边好人”典型，完善群众推选评议机制，力争有更多的“身边好人”入围“山东好人榜”、“中国好人榜”。要积极参与中央文明办组织开展的“五星志愿者和有影响力的志愿服务组织网上展示活动”，认真挖掘、积极推荐志愿服务先进典型。要关心、支持、鼓励和爱护先进典型和道德模范，让他们感受到社会的关爱和温暖，帮助他们解决实际困难，使他们舒心生活，安心工作。要以“弘扬雷锋精神”为主题，以关爱他人、关爱社会、关爱自然志愿服务为主要内容，制作刊播一批志愿服务公益广告，形成热播效应，让人们在潜移默化中受到志愿服务理念和志愿精神教育。
附件：1、学雷锋志愿服务工作协调小组名单

2、学雷锋志愿服务工作协调小组及办公室职责
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附件1：
学雷锋志愿服务工作协调小组名单
　　
组  长：谭延伟  市委常委、宣传部部长，市文明委主任

副组长：赵  毅  团市委书记
彭寿谦  市委宣传部副部长、市文明办主
成  员：李德珉  市委办公厅巡视员

高宝继  市委市直机关工委副书记

        陈东生  市教育局局长

        张苏华  市民政局局长

        朱守华  市总工会常务副主席

        孟  帅  团市委副书记

刘  勤  市妇联主席

        雷卫国  市科协党组书记、副主席

        刘书笙  市残联理事长

        袁淑玲  市红十字会常务副会长

        韦  平  市老龄办主任

协调小组下设办公室，办公室设在市文明办，彭寿谦同志兼任办公室主任。各县（市）区、各单位要结合实际，成立学雷锋活动领导机构，加强对学雷锋活动的组织领导和统筹协调。

各县（市）区建立学雷锋志愿服务支队，市直各单位，各社会团体、企业、院校建立学雷锋志愿服务队，各乡镇、街道、社区、村建立学雷锋志愿服务站，各窗口行业建立学雷锋志愿服务岗，统筹做好本地区、本单位、本行业的学雷锋志愿服务活动。

　　
附件2：
学雷锋志愿服务工作协调小组及办公室职责
一、学雷锋志愿服务工作协调小组职责

（一）负责研究制定全市学雷锋志愿服务工作规划和有关政策措施；

（二）负责协调指导社会各界、各行业开展学雷锋志愿服务活动；

（三）负责总结推广学雷锋志愿服务活动经验，表彰奖励学雷锋志愿服务活动先进典型；

（四）负责审定和管理各级学雷锋志愿者组织工作。

二、学雷锋志愿服务工作协调小组办公室职责

（一）在市学雷锋志愿服务工作协调小组的领导下，提出具体工作计划和政策措施；

（二）统筹协调全市各级学雷锋志愿服务组织工作，指导检查学雷锋志愿服务活动，了解掌握学雷锋志愿服务活动工作动态；

（三）负责审定学雷锋志愿服务有关章程、规定和活动方式等；

（四）总结、宣传、推广学雷锋志愿服务活动先进典型经验。
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