
济南市学雷锋志愿服务工作协调小组

会 议 纪 要

济志愿组〔2013〕3号

会议名称：2013年度济南市学雷锋志愿服务工作协调小组第二次协调会

时    间：2013年6月27日

地    点：龙奥大厦G0310会议室

主 持 人：彭寿谦
出    席：学雷锋志愿服务工作协调小组成员单位负责同志
列    席：各县（市）区文明办主任、市直部门分管负责同志
2013年6月27日下午，市委宣传部副部长、文明办主任、市学雷锋志愿服务工作协调小组办公室主任彭寿谦主持召开会议，对我市下一阶段志愿服务工作进行安排部署。济南市学雷锋志愿服务工作协调小组全体成员及各县（市）区文明办主任，市直有关部门、单位负责同志参加了会议。
彭寿谦同志强调，学雷锋志愿服务是新形势下加强精神文明建设的重要内容，是全国文明城市测评的重点内容。在《全国城市文明程度指数测评体系（2013版）》中，开展学雷锋志愿服务活动占了很高分值。当前，做好全市学雷锋志愿服务工作要把握好三项重点工作。

一、测评迎检的重点工作

《2013年全国城市文明程度指数测评体系》对志愿服务工作提出了全面、详细、具体的要求。

一要尽快调整充实学雷锋志愿服务工作协调小组。我市已于2012年成立了济南市学雷锋志愿服务工作协调小组，随着领导分工的变化，目前，要尽快对小组成员进行调整充实，成员单位要包含各区县（市）和各有关部门、行业、系统的主管领导。所有地区、部门、单位、行业、系统都要参照市志愿服务工作领导协调小组的组成模式，层层成立协调小组，指导志愿服务活动开展。

二要加强志愿服务队伍规范化建设。全市志愿服务体系共分为四个层级。第一层级是建立济南市学雷锋志愿服务总队。设在市文明办。第二层级是各地区、市直各部门，市直企业、中央省驻济单位、各专业志愿志愿者组织、社会志愿者自组织建立志愿者分队。第三层级是第二层级下的直属部门单位建立志愿者总队，第四层级是第三层级下，各单位建立专项活动志愿者支队。再下一级可建立大队、中队、小队。

三要广泛建立志愿服务阵地。根据《2013年全国城市文明程度指数测评体系》的要求，要在社区广泛建立志愿服务站，在各服务窗口和公共场所设立便民志愿服务点。这项工作我市起步较早，市房产局、市民政局要于近期对社区依托物业公司，由党支部、居委会、物业公司联合组建的学雷锋志愿服务工作站活动开展情况进行督导，把社区志愿服务工作开展好。加强公共场所设立便民利民志愿服务站点工作。各窗口单位、各级文明单位，都要设立志愿服务站点。

四要广泛普及志愿服务理念。弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念。市属各新闻媒体都要开设志愿服务专题专栏，报道志愿服务活动和优秀志愿者事迹，刊播志愿服务公益广告，各地区、部门、单位要开展教育发动，强化志愿服务意识。积极参与志愿服务活动。要充分利用建筑围挡、电子显示屏、车载电视、社区宣传栏等多种载体做好志愿服务宣传，提高全民志愿服务的参与度、知晓率。

二、志愿服务测评的主要方式

全国志愿服务工作测评将采取材料审核、问卷调查、媒体和网络调查、实地考察等四种方式。

材料审核方面。材料审核占测评内容的60%以上。要做好实施方案、会议通知、主持词、领导讲话、相关单位负责人发言、活动总结、工作台账、图片资料和新闻报道等的搜集整理工作，归纳建档。

问卷调查方面。文明城市测评组将对我市市民进行随机入户问卷调查。这就要求各单位将活动开展到位、任务落实到位、政策宣讲到位，得到市民充分认可。

媒体调查和网络调查方面。市属新闻媒体、网络媒体要按照《测评体系》的要求开设志愿服务专题专栏，刊播志愿服务公益广告，开设网络宣传报道频道。

实地考察方面。测评组将随机走访各社区和公共场所，要扎实做好社区志愿服务站、公共场所便民志愿服务点的建设。
请各相关单位根据《2013年济南市城市文明程度指数测评体系任务分解表》的要求，查缺补漏、补齐短板，力争在测评中不丢分。

三、下一阶段学雷锋志愿服务的主要活动

年初，中央文明办突出学雷锋主题，将广泛开展学雷锋活动和志愿服务活动相结合，实现规范化、制度化、常态化。着重强调加强“学习雷锋、关爱他人、提升自己”志愿服务理念宣传。明确了志愿服务的内容，就是关爱他人、关爱社会、关爱自然活动。

前期，市文明委印发了《关于在全市深入开展关爱他人、关爱社会、关爱自然学雷锋志愿服务活动的实施意见》和各专项活动的实施方案，对全市“三关爱”志愿服务活动进行了周密部署。各单位要严格按照《实施意见》的要求，广泛开展各项学雷锋志愿服务活动。各牵头单位要尽职尽责，做到活动开展好、社会宣传好、活动效果好。

各地区、各部门、各单位要切实增强责任感和使命感，按照志愿服务重点工作和《2013年济南市城市文明程度指数测评体系任务分解表》，把各项工作落实到位，为我市成功创建全国文明城市打下坚实基础。
主题词：志愿服务  专题  纪要

	报：市委、市人大、市政府、市政协、市纪委

发：市学雷锋志愿服务工作协调小组，市文明委成员单位，有关部门单位
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